

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc. y Adm.: 2025
Dirección 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado N.º 11

AÑO L.—Número 15.539

Lunes 6 de Noviembre de 1950

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Continúa agravándose la situación en E. Oriente por la intervención de la China comunista en Corea

Se va a pedir a las Naciones Unidas que exijan la retirada de las tropas comunistas chinas, so pena de una declaración de guerra

¡ALARMA!

Milothian (Illinois), 6 (4 t.).—Se ha registrado un hecho curioso en una estación de gasolina en este pueblo. Un conductor de un camión, después de tomar gasolina, dejó olvidada una caja de las que se usan en Estados Unidos para llevar las comidas de los trabajadores. El dependiente de la estación, Harry Lahn, no se dio cuenta de la presencia del objeto olvidado hasta que, en el silencio de la oficina, oyó un tic tac sospechoso que le llevó a sospechar que el ruido salía del interior de la caja. Asustado, y creyendo que se trataba de una bomba de relojería, avisó a las autoridades, bomberos y hombres mayores del pueblo, quienes, con gran precaución, llevaron el misterioso paquete a un descampado con el fin de hacerle volar, y cuando todo estaba listo, regresó el conductor olvidado con tiempo para abrir tranquilamente la caja y demostrar que ésta contenía solamente un vulgar despertador.—Efe.

La declaración de Mac Arthur será presentada esta tarde al Consejo de Seguridad

En Washington se está estudiando la estrategia a seguir

¿Revisará el Canadá su política hacia China?
Ottawa, 6 (4 t.).—Es posible que Canadá revise su política hacia China comunista en vista de su aparente participación en la guerra de Corea contra las fuerzas de las Naciones Unidas.—Efe.

Esta tarde será presentada en la O. N. U. la declaración de Mac Arthur
Lake Success, 6 (4 t.).—El delegado norteamericano en el Consejo de Seguridad, Warren Austin, presentará esta tarde, probablemente, la declaración de Mac Arthur a los miembros del Consejo durante la reunión de este organismo. Se cree que no será pedida ninguna acción contra China, sino simplemente una exposición de los hechos.—Efe.

Preparando la nueva estrategia para obligar a los comunistas chinos a que cesen en su intervención en Corea
Washington, 6 (6 t.).—Hoy se reunirán altos funcionarios para preparar la nueva estrategia en el intento

de obligar a los comunistas chinos a que cesen su intervención en Corea. Se dice que probablemente se volverá al plan al cual puso su veto Mac Arthur, de dar a elegir a los comunistas chinos entre la retirada o el corte de sus comunicaciones con las instalaciones hidráulicas que se ex-

tienden a lo largo de la frontera norteamericana con Manchuria. También se sugiere que es probable que dichos funcionarios pidan a las Naciones Unidas que declare al régimen de Pekín agresor y que exijan la retirada de tropas, so pena de una declaración de guerra.—Efe.

REPARACION A ESPAÑA

Un día del año 1939, victoriosa la bandera española frente a la Internacional comunista que hoy llena de zozobra y de dolor al mundo, y en especial a los pueblos que afrontan directamente las consecuencias de la sangrienta embestida de las avanzadas de Moscú, todos los países se apresuraron a reconocer al Gobierno español. Solamente faltó la U. R. S. S. a la lista. Allí quedó, en la estepa oriental, rumiando su derrota, pero también planeando su venganza, que planteó en Postdam, desarrolló en San Francisco e impuso en la primera Asamblea General de las Naciones Unidas celebrada en Londres en 1946, bajo la presidencia de Henry Spaak, el belga que más tarde, vulnerando el sentido del sufragio universal, había de colocar a su país al borde de la guerra civil, mediante el voto puesto por él al retorno de Leopoldo III al Trono, que en unas elecciones libres aprobó, por mayoría, el pueblo belga.

to punto final a un episodio oscuro y triste de su Historia, y abren las páginas para un capítulo más en consonancia con el espíritu de una organización que en sus Estatutos proclama el respeto a la soberanía y a la independencia de los pueblos, y, últimamente, ha demostrado que es paladín de la paz internacional... que otros, y no España, han puesto en manifiesto peligro.

Nosotros contemplamos esta feliz rectificación con la serenidad del acusado que, siendo inocente, ha sido víctima de un fallo injusto, y se le hace, por fin, justicia. Nada más.

Los naufragos del "Costas del Plata" llegan a Vigo

Fueron recogidos por un vapor alemán y trasbordados a un pesquero español

Vigo, 6.—Han llegado los tripulantes del mercante español «Costas del Plata» que naufragó a la altura de las islas Bellingas, en las costas portuguesas. Llegaron a bordo del pesquero vigués «Fantástico». El capitán del «Costas del Plata», ha manifestado que el día 3, cuando navegaban con carga general, se inició un fuego a bordo a causa de la explosión de un tanque de alimentación. El fuego se propagó a las bodegas, aumentando el peligro para la tripulación. Las llamadas de socorro de los primeros momentos no dieron resultado, inutilizándose en seguida, debido al siniestro, el sistema de comunicaciones, por lo que fueron lanzados al agua los botes auxiliares, poniéndose a salvo la tripulación, que no pudo recoger sus equipajes.

Horas después, el vapor alemán «Soneko», que había recibido la llamada de auxilio, se dirigió al lugar donde se encontraba el «Costas del Plata», logrando encontrar el bote en que se hallaban los naufragos, al mismo tiempo que daba cuenta de haberlos encontrado y que se dirigía

con ellos a Vigo. A la entrada de la ría viguesa, en las proximidades de las islas Cies, el barco alemán encontró el pesquero «Fantástico», al que trasladó los naufragos. La tripulación del barco incendiado la componían 15 hombres de Levante, el Norte y Galicia. Su capitán es don José Urrutia, de Bilbao.—Logos.

La U. Central rinde homenaje a la memoria del marqués de Valdecilla

Madrid, 6.—En la Universidad Central ha tenido lugar esta mañana un acto conmemorativo del aniversario del nacimiento del marqués de Valdecilla. Presidió el rector, don Pío Zabala, acompañado por los decanos de las Facultades de Derecho y Farmacia, catedrático de Derecho señor Gascón y Marín y el doctor Marín. En nombre de los estudiantes se adhirió al homenaje el delegado del S. E. U., señor García Marín. Seguidamente el doctor Marín leyó unas cuartillas en las que evocó la vida y la obra de don Ramón Felayo, marqués de Valdecilla, cuya característica—dijo—era la voluntad, voluntad que le hizo triunfar para hacer felices a los que no triunfaron.

Las ausencias de trabajo motivadas por el desempeño de cargos electivos de carácter sindical

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una resolución de trabajo por la que se interpreta la orden de 12 de Noviembre de 1945, y en la que se dispone que las ausencias de trabajo motivadas por razones de desempeño de cargos electivos de carácter sindical, se considerarán cumplimiento de deberes inexcusables de carácter público, a los efectos del artículo 67 de la ley de contrato de trabajo, con derecho a la percepción de salario y a la diferencia entre aquél y las indemnizaciones que se derivan por el ejercicio de la función sindical, y podrán durar hasta cinco días consecutivos al mes, siempre que se trate de la asistencia a reuniones preceptivas de organismos de carácter nacional, y se acredite así mediante certificación expedida por el jefe del organismo correspondiente.

¿Qué había ocurrido en España desde 1939 a 1946, que justificase el boicot diplomático impuesto a nuestra Patria en aquella memorable asamblea londinense? ¿Dónde se había manifestado el «peligro para la paz internacional» que atribuían a España, en cuyo argumento basaron tan peregrina acusación? El odio soviético y el desprecio de sus seguidores, inventaron ese peligro que, una tenaz, hábil y diabólica propaganda, sostenida con el Tesoro español expoliado, se encargó de proclamar.

Gracias a Dios, la realidad ha venido, trágicamente, a quitar la venda de los ojos de muchos que no quisieron ver, y se registra la necesaria reparación a nuestro pueblo. Primero, la Comisión Política de las Naciones Unidas, hace unos días, aprueba la propuesta hispanoamericana sobre rescisión de la resolución de 1946, y ahora el triunfo español obtenido en aquella ocasión se consolida en la Asamblea General con la votación de 38 a favor, 10 en contra y 12 abstenciones.

Las Naciones Unidas han pue-

EL PRECIO DEL TRIGO EN EL MERCADO DE MADRID

5,35 y 5,40 pesetas ki o
Madrid, 6.—Esta mañana se celebró el mercado semanal de trigo, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos. Asistió numeroso público y hubo algún movimiento en la oferta y la demanda, que ya aparecen más igualadas. La oferta estuvo centralizada en su mayor parte a 5,35 pesetas. La demanda tuvo diversas cotizaciones y cuajó alguna operación, de pequeña escala, a 5,40, y las demás, a 5,35, éstas por cuantía de algunos vagones.—Logos.

EL GOBIERNO DE PEKIN SE CONSIDERA DUEÑO DEL TIBET

Exige de la India la retirada de sus tropas de la gran ruta comercial hindú-tibetana

Kalimpong (India), 6 (4 t.).—Un portavoz del Gobierno de la India ha declarado que no ha llegado a Nueva Delhi la nota del Gobierno comunista chino en la que éste pide la retirada de las fuerzas hindúes de Giansi y Yantong, en la ruta comercial entre el Tibet y la India. Se añade que los chinos hacen constar en ella que todos los soldados hindúes deben retirarse de estas dos plazas, porque todos los asuntos del Tibet incumben exclusivamente a China.—Efe.

tomarse, reunidos en sesión casi permanente. La agencia india dice, por otra parte, que la delegación tibetana que debía trasladarse a Pekín para negociar la paz y que espera en Kalimpong instrucciones de Lhasa, ha recibido la orden de no trasladarse a Pekín. Agrega que el avance chino en dirección a Lhasa parece haberse detenido después de la caída de Chambo, y se cree que obedece a un reagrupamiento de las fuerzas chinas.

Las tropas chinas detienen a dos súbditos ingleses

Kalimpong (India), 6 (4 t.).—El Gobierno británico ha protestado cerca del Gobierno comunista chino por la detención de dos súbditos ingleses por las tropas chinas, cerca de Chandog, fortaleza del Tibet, a unos 600 kilómetros de Lasa, según se anuncia de fuente competente.

Sin esperanza de encontrar supervivientes del avión de Bombay a Londres

Ginebra, 6.—La Air India anuncia que ha sido divisado en la falda del Mont Blanc, cerca ya de la cumbre más alta de Europa, el aparato Constellation de aquella Compañía desaparecido el viernes con 48 personas a bordo. La nieve cubre los restos del avión. El ala derecha y uno de los motores se encuentran a gran distancia de los restos del fuselaje. No se tiene esperanza de encontrar supervivientes. En total había 48 personas a bordo en el momento de producirse la catástrofe.—Efe.

Por su parte, el Gobierno comunista chino ha pedido al de Nueva Delhi la retirada de las tropas hindúes estacionadas en Giansi y Yantong, en la gran ruta comercial de la India a Lhasa, según anuncia Radio Pekín.—Efe.

El Dalai Lama continúa en Lhasa
Nueva Delhi, 6 (4 t.).—El Gobierno indio ha recibido de su agente en Lhasa, después de un silencio de siete días, una comunicación anunciándole que el Dalai Lama y el Regente no habían salido todavía de la capital del Tibet. El Regente está ocupado, con el Parlamento tibetano, en estudiar las medidas que deben

TENAZ PRESION DE LOS COMUNISTAS EN COREA

Furioso ataque rojo contra la nueva línea aliada | Aumenta constantemente el número de fuerzas chinas

En algún sector se ha luchado cuerpo a cuerpo

Hong-Kong, 6 (6 t.).—La radio comunista de Pekín ha advertido a los norteamericanos que el uso de la bomba atómica en Corea daría por resultado el contraataque a las ciudades norteamericanas. El aviso se ha hecho con la lectura del editorial de un periódico comunista chino, en el que se dice que las ciudades norteamericanas son magníficos objetivos para tomar represalias.—Efe.

se replegaron después de causar elevadas pérdidas a los comunistas. Las posiciones evacuadas habían ido ocupadas el día anterior, después de otros repliegues.—Efe.

EL MAS MODERNO CAZA RUSO DE MOTOR A REACCION ATACA

Cuartel General de la quinta fuerza aérea (Corea), 6 (6 t.).—El más moderno de los cazas de reacción de la Aviación rusa, el Mig-15, ha atacado a las fuerzas aliadas desde bases manchúes, según ha informado un portavoz militar.—Efe.

COMBATES CUERPO A CUERPO

Tokio, 6 (4 t.).—Antes del amanecer del lunes las tropas comunistas chinas han reanudado su ataque contra las fuerzas norteamericanas que defienden la línea del río Chongchon, en el noroeste de Corea, y al medio día prosiguieron los combates intensamente, llegando en algunos instantes a la lucha cuerpo a cuerpo con soldados de la 24 división de los Estados Unidos.

En la cabeza de puente de las Naciones Unidas al norte del río Chongchon, según declaraciones hechas por un portavoz del primer Cuerpo de Ejército. Una unidad artillera norteamericana también fue atacada por las fuerzas rojas. Las tropas inglesas y las norteamericanas de artillería

También con las primeras luces del alba hicieron su aparición los aviones de las Naciones Unidas, que realizaron un bombardeo intenso contra las fuerzas chinas. Nuevos aviones de fabricación rusa, tipo «Yan», volaron sobre el campo de batalla, y dos de ellos fueron derribados por cuatro aparatos «Mustang», de Estados Unidos, cerca de Sinuiju, en la desembocadura del río Yalu.—Efe.

FURIOSOS ATAQUES ROJOS CONTRA LA NUEVA LINEA DE LOS ALIADOS

Tokio, 6 (6 t.).—Las fuerzas comunistas chinas, que aumentan constantemente, han obligado a los aliados a retirarse en Corea, hasta seis kilómetros a retaguardia de las posiciones que ocupan, tras furiosos ataques contra la nueva línea de las Naciones Unidas al noroeste de Corea. Las tropas británicas retrocedieron más de seis kilómetros, abandonando la ciudad de Banchoeng, cerca de la costa oeste.—Efe.

Corrida de toros en Lima

APARICIO CORTO UNA OREJA

ROVIRA Y «LITRI» PECHARON, COMO APARICIO, CON TOROS MANSOS Y DIFICILES

Lima, 6 (4 t.). (Servicio especial de la agencia Efe).—En la plaza Monumental se ha celebrado la tercera corrida de la feria del Señor de los Milagros, con toros de La Viña, que resultaron mansos y difíciles, salvo el primero, para los diestros Raúl Ochoa Rovira, Julio Aparicio y Miguel Baez «Litri». La plaza estaba llena.

rante la vuelta al ruedo, en la que devolvió prendas de vestir. Al abrirse de capa ante su segundo, le dió tres verónicas con temple, suavidad y mando, que enloquecieron a la gente. Con la muleta en la izquierda da dos series de naturales rematadas con el de pecho, superiores. Continúa con un repertorio florido e intercala molinetes y desplantes, que se ovacionan por el público. Mata de un pinchazo y una estocada. Corta la oreja y da la vuelta al ruedo, teniendo que salir a los medios a saludar.

Raúl Ochoa Rovira dió la vuelta al ruedo en el primero. En su segundo realizó una faena voluntariosa, pero sin ligar, y también con el estoque estuvo desafortunado, matando después de entrar varias veces.

Mala suerte la del «Litri», ya que cargó con el peor lote de la tarde en una corrida en la que todos salieron buyes. Aun cuando trató de hacerla por todos los medios, no consiguió la faena en su primero, por lo que, una vez convencido de lo inútil de su porfía, entró a matar. Se hace aplaudir en su segundo con el capote, pero el toro va a peor por minutos, para ponerse, finalmente, a la defensiva. «Litri» se limita a abreviar, y lo consigue.

REPLIEGUE ALIADO EN LA CABEZA DE PUENTE AL NORTE DEL RIO CHONGCHONG

Tokio, 6 (4 t.).—Las fuerzas comunistas desencadenaron anoche un importante ataque contra las posiciones que ocupan las tropas inglesas

Información Local

Con cien mil pesetas encabeza el gobernador civil la suscripción para la "Campana de Navidad"

DON IGNACIO GARCIA MARTIN EXPRESA SU GRATITUD A CUANTOS LE ACOMPAÑARON EN LOS ACTOS CELEBRADOS EN SU HONOR

En la dirección de EL ADELANTADO se ha recibido la siguiente carta de don Ignacio García Martín, que muy gustosos publicamos:
«Segovia, 4 de Noviembre de 1950. Señor don Luis Cano, director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Ciudad. Mi querido amigo:
Con motivo de imponerme la Medalla al Mérito en el Trabajo, el pasado 25 de Octubre, Mutualidad Segoviana de Seguros organizó una serie de actos en mi honor en los que estuvieron presentes nuestras autoridades, representantes del ministerio del Trabajo, Confederación Nacional, Federación Centro, entidades segovianas, ADELANTADO DE SEGOVIA, miembros del Consejo de Administración y de Mutualidad Segoviana y personas amigas que me ofrecieron la mayor prueba de su afecto.
Deseo hacer llegar a cuantos se sumaron a dichos actos mi gratitud, y acudo para ello a las columnas, siempre acogedoras, de ese querido diario, como el mejor medio de que esta expresión de mis sentimientos llegue a todos los que en ese día me honraron con su adhesión y grata compañía.
Por anticipado mi agradecimiento, le saluda su buen amigo
IGNACIO GARCÍA.»

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Pago de pensiones
Junta Provincial de Beneficencia. Por el presente anuncio se pone en conocimiento de las personas encargadas de la guarda de los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, de esta capital, que pueden personarse en estas oficinas durante las horas de la misma, de los días 6 al 10 del mes de Noviembre, con objeto de hacer efectivas las pensiones de aquellos correspondientes a los meses de Octubre-Noviembre del año 1949.

Queda autorizada la prórroga de los presupuestos de las Fundaciones
Por acuerdo de esta Dirección General, se prorrogan para el ejercicio de 1951 los presupuestos aprobados de las Fundaciones benéficas-particulares y mixtas sobre las que ejerce protectorado este Ministerio, sin perjuicio de que aquellas fundaciones que precisen modificarlos, formulen los nuevos en los plazos que señale la vigente Instrucción, remitiéndolos a las Juntas, debidamente informados.

El expediente de una Fundación en Navas de San Antonio
Estando esta Junta Provincial instruyendo el oportuno expediente de clasificación de la Fundación instituida en el pueblo de Navas de San Antonio, por don Julián Martín Figueredo, por la presente se pone en conocimiento de cuantas personas pudiera interesar, que el expediente indicado estará de manifiesto en esta Secretaría durante el plazo de quince días, durante los cuales podrán deponer sobre el mismo aquellos a quienes afecte directa o indirectamente, así como al público en general.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 669,8 m/m.
Temperatura máxima: 10°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 689,8 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 6°.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Benigno Gómez Agudo

Falleció víctima de accidente ferroviario, en Las Rozas, el 7 de Noviembre de 1949
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.
El funeral que se oficie mañana, a las nueve, en Santo Tomás, será aplicado en sufragio de su alma.

Su desconsolada esposa doña Purificación Catena; hijos María Josefa, Emilio y Puri; madre doña Emilia Agudo; hermanos don José, don Germán y don Pedro; padres políticos don Bartolomé Catena y doña Francisca Pérez; hermanos políticos don Marciano, don Francisco, doña Inés y doña Josefa Catena; doña Herminia Fernández, doña Josefa Rodríguez, doña Josefa Ramírez, doña Concepción Asunsolo y don Carlos Ruiz y demás familia,
Agradecerán la asistencia.

Llamamiento a los segovianos

Gobierno Civil.—Segovianos: Una vez más por el transcurso inflexible del tiempo se acercan los santos días navideños, en los que conmemoramos el magno acontecimiento para la humanidad del nacimiento del Redentor. En todos los hogares cristianos se festejarán estos días del crudo invierno con alegría y piedad, al mismo tiempo que con profunda expresión de gratitud al Cielo.

Es preciso que ante tan evocadores momentos, vividos siempre en esa intimidad y regocijo familiar tan característicos, sintamos una efectiva solidaridad cristiana y vuele nuestro espíritu hacia tantos hogares humildes en los que la falta de medios les obliga a vivir con estrechez hasta en esos días.

Por ello, confiado en las constantes muestras de generosidad y buen corazón que tengo recibidas de esta Segovia, tan cautivadora y maravillosa en muchos aspectos, me dirijo a todos vosotros, y llamo a vuestro corazón para rogaros que acudáis con vuestros donativos a engrosar la suscripción que desde este momento se abre en el Gobierno Civil para la Campana de Navidad.

No estaría satisfecha nuestra conciencia si no acudiésemos con el mayor espíritu de desprendimiento, emocionados ante la celebración de las próximas solemnidades navideñas, para enjugar la tristeza de los hogares humildes en estos días y extender así la alegría a todas las familias para festejar, todos también, el nacimiento del Niño Dios.

Yo espero, es más, estoy seguro, que todos, particulares, industriales, entidades, organismos y corporaciones, respondáis a este llamamiento dando la mayor amplitud posible a vuestro espíritu generoso y satisfacer de esta manera, de un modo cumplido, y completo, las exigencias de solidaridad y caridad cristiana.

Por ello, es expreso, por adelantado, mi más profunda y sincera gratitud.

Segovia, 4 de Noviembre de 1950.—El gobernador civil, PASCUAL MARIN PEREZ.

JUNTA PARA LA ADMINISTRACION DE LA "CAMPAÑA DE NAVIDAD"

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se ha constituido una Junta con el fin de administrar los fondos de la «Campana de Navidad» y que estará compuesta por las siguientes personas:

Representante del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, presidente de la excelentísima Diputación Provincial, don Arturo Acosta, procurador en Cortes, en representación de los municipios de la provincia; delegada provincial de la Sección Femenina; delegado provincial del Frente de Juventudes; delegado provincial de Auxilio Social y presidente de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Donativo del gobernador civil
Nuestra primera autoridad ha encabezado esta emotiva suscripción con la cantidad de 100.000 pesetas, dando muestras así de su acreditada generosidad y esperando que el pueblo de Segovia secunde satisfactoriamente este rasgo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hacia 10 palabras, 5,00 pías.
Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

GAFAS, iglesia San Millán a Escultor Marinas, 1 y 3, donde gratificaré devolución.

ENSEÑANZAS

LICEO SEGOVIANO. Bachillerato. Comercio. Magisterio. Examen Estado. San Francisco, 52.

ALQUILERES

PISO libre. Informes, Buitrago, 11, principal. De 2 a 6.

SE ALQUILA piso a estrenar, calefacción y cuarto de baño. Razon, carretera de La Granja, número 4.

TRASPASOS

POR FALLECIMIENTO dueño, traspaso panadería, Fuente el Sol, 20, Valladolid.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA cocinera o muchacha que sepa de cocina y sirvienta; buen sueldo. Razon, en el Racimo de Oro.

VARIOS

PRESTAMOS hipotecarios. Hergon, S. L. José Antonio, 55. Madrid.

COMPRAS

COMPRO madera chopo, bien seca, cortada dos o más años y serrada. Anís Castellana.

VENTAS

LOCOMOVIL marca «Leiston». Señor Horcajo, San Clemente, 7, Segovia. Teléfono 238.

PAVOS. Se venden 80, en San Cristóbal de la Vega, Vidal Pastor.

SE VENDEN dos fábricas, por separado, una de leñas y otra de grasas. Para tratar, dirigirse a Teófilo R. Alvaro, General Berdugo, 9, Aranda de Duero (Burgos).

NORIAS normales y grandes profundidades. Grupos riego, gasolina y eléctricos. Empacadoras paja y alfalfa. Molinos trituradores. Maquinaria agrícola de todas clases. Alta calidad. Concedemos representaciones. Hijo de José Vidal, Paseo Alvarez Taladrí, núm. 5, Valladolid. Teléfono 1851.

PELETERIA Germana, abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

VENDO camión. Gran ocasión. Razon, Papelería Martín. Juan Bravo, 18-20, Segovia.

GANADOS

BUCHE semental, quinceno, pelo negro, alzada 1,42, vando. Augusto Carnicero, Maderuelo.

MODIFICACION DEL ARREGLO ESCOLAR DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Creación y conversión de escuelas nacionales de enseñanza primaria en 101 pueblos de la provincia

La disposición también afecta a escuelas en los barrios de San Lorenzo, El Peñasal, Santa Eulalia y San Esteban

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 4 del actual publica la siguiente orden del ministerio de Educación Nacional:

«Ilustrísimo señor: Visto el proyecto de modificación del actual arreglo escolar formulado por el Consejo de Inspectores de Enseñanza Primaria de la provincia de Segovia, y con el propósito de llevar a cabo lo dispuesto en el artículo 17 de la vigente Ley de Educación Primaria, dando así cumplimiento a lo preceptuado en el Decreto de este Departamento de 18 de Noviembre último («Boletín Oficial del Estado» del 3 de Diciembre):

Este Ministerio ha dispuesto:
1.º Que se entienda modificado el vigente arreglo escolar de la provincia de Segovia, con la creación y conversión de las Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria que se detallan a continuación:

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Abades.
Una unitaria de niños y una de niñas en el caso del Ayuntamiento de Adrados.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Aldeacorbó.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Aldeacueva de Santa María.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Aldea Real.
Una unitaria de niños y una de niñas en el caso del Ayuntamiento de Aldeasoña.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Barbolla.
Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Bernardos.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Brieva.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Cabañas de Polendos.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Cabezuela.
Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Campo de Cuéllar.

Ampliación de una sección en la graduada de niños y la de niñas, y una de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Cantalejo.

Ampliación de una sección en la graduada de niños, y una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Carbonero el Mayor.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Carrascal del Río.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Cascajares.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas en el caso del Ayuntamiento de Castrojimeno.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Castroserna de Abajo.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Cerezo de Abajo.

Una unitaria de niñas y conversión en de niños de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Ciruelos de Coca.

Una escuela mixta, servida por maestra, en el caso del Ayuntamiento de Cozuelos de Fuentidueña.

Una sección en la graduada de niños, una sección en la de niñas y una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Cuéllar.

Una escuela de párvulos en Torregutiérrez; una escuela de párvulos en Escarabajosa de Cuéllar, del Ayuntamiento de Cuéllar.

Una unitaria de niños y una de niñas en el caso del Ayuntamiento de Cuevas de Provanco.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Chaño.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Donhierro.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Duruelo.

Una unitaria de niñas y conversión en de niños de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Duratón.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Estebanvela.
Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Frumales.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz.

Una escuela mixta servida por maestra en el caso del Ayuntamiento de Fuente el Olmo de Fuentidueña.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Fuente el Olmo de Iscar.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Fuentepelayo.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Fuentesaúco de Fuentidueña.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Fuentidueña.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Gomezuatraca.

Una escuela mixta, servida por maestra, en el barrio de Peladeros, del Ayuntamiento de Hontoria.

Una escuela de párvulos en el caso del Ayuntamiento de Juarros de Valtoya.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Laguna Rodrigo.

Una unitaria de niños y una de niñas en el caso del Ayuntamiento de Lastras de Cuéllar.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Lastras del Pozo.

Una unitaria de niñas y conversión en de niños de la mixta existente en el caso del Ayuntamiento de Fuentidueña.

(Continúa en la página 4)

Marinas, director de la Academia de Bellas Artes de San Fernando

El nombramiento ha causado gran satisfacción en Segovia

En sesión extraordinaria celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha sido elegido director de la Corporación el insigne escultor segoviano don Aniceto Marinas, en sustitución del conde de Romanones, fallecido en el mes de Septiembre último.

El nuevo director es el más antiguo de los académicos. Fue elegido miembro numerario el día 9 de Diciembre de 1902 e ingresó el 15 de Noviembre de 1903.

Durante las ausencias del conde de Romanones el señor Marinas quien desempeñaba las funciones presidenciales.

Don Aniceto Marinas ha realizado una vastísima y excelente obra. Pensionado a los diecisiete años por la Diputación de Segovia—su ciudad natal—marchó a Roma, y su primer envío a la Exposición Nacional de la estatua de San Sebastián, mérito—obtuvo segunda medalla. En la Nacional de 1892 le fué otorgada la medalla de oro por el grupo Dos de Mayo, emplazado actualmente en la Gloria de Quevedo (medalla de oro en la Exposición Nacional de 1892). En 1926 se le otorgó, por votación de los artistas españoles, la medalla de honor.

Es autor del monumento a las Cortes de Cádiz y del monumento al Sagrado Corazón, que, destruido por los rojos en 1936, está actualmente en período de reconstrucción. En Madrid existen, entre otras estatuas notables por el esculpidas, la de Velázquez, en el paseo del Prado, y la de Eloy Gonzalo, en la plaza de Nicolás Salmerón, y en provincias, la de Concepción Arenal, en Orense; Legazpi, en Zumárraga; Guzmán el Bueno, en León; Moreno Nieto, en Badajoz; padre Flórez, en Villadiego; general Varela, en San Fernando. Asimismo son de Marinas el grupo «La Libertad» del monumento a Alfonso XII, el frontis del ministerio del Ejército y el timpano de la iglesia de Santa Cruz, de Madrid.

Obras de Marinas en Segovia
No le faltan a Segovia—no podían faltarle por el cariño intenso que Marinas siente por la ciudad que le vio nacer—pruebas magníficas de su obra de gigante inspiración. En la faceta histórica el grandioso monumento a los héroes Daoiz y Velarde, con sus figuras centrales y sus bronceos, que llenan el monumento de páginas de historia. La severa y airosa estatua del comunero Juan Bravo, y en la segunda faceta, su acabada y fina imagen de «La Soledad al pie de la Cruz», tan llena de ternura en el gesto, y la dramática escultura del «Cristo de la última palabra», de una inspiración sentida y vivida. No hace muchos días se colocaba en el Ayuntamiento un busto del marqués de Lozoya, obra también del escultor Marinas. Todas estas obras, junto con la de «Hermanitas de leche», que está en la Diputación Provincial, las guarda Segovia como en un apasionado relicario.

Satisfacción en la ciudad
En Segovia se siente como propio este nuevo y merecido triunfo de don Aniceto Marinas, galardón preciado en su vida entregada al arte, y a las muchas felicitaciones que está recibiendo unimos la nuestra más fervorosa y entrañable, de admiración profunda hacia el genial artista que ha llevado el nombre de nuestra ciudad a todas las tierras del mundo. Y con la felicitación le deseamos muchos años de vida para bien de tan difícil arte como es la escultura.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 4.—Premiado con 25 pesetas, número 977. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 77.

FARMACIA DE GUARDIA

Pra esta noche, la de don José Barbero Abela, plaza de Franco, 27.

CINE Cervantes

MARTES, 7. A las 7,30 y 10,30 Butaca, 4 pesetas GRAN PROGRAMA DOBLE Viaje sin esperanza Interesante película policíaca Fox Por Simone Renant y Jean Marais Serenata española Por la sin par Juanita Reina Publicidad ULTRALAS

LOS COSECHEROS Y COMERCIANTES DE VINOS DEBERAN PRESENTAR DECLARACION DE EXISTENCIAS

Ayuntamiento de Segovia.—Se recuerda a los cosecheros y comerciantes de vino de esta capital, la obligación que tienen de presentar en este excelentísimo Ayuntamiento (Negociado de Rentas y Exacciones), durante el mes de Noviembre actual y horas de oficina, declaración por triplicado de las existencias que posean, conforme determina el artículo 11 del Estatuto-Ley de 26 de Mayo de 1933. El alcalde, Ildefonso Moreno.

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Queda abierto el pago de las pensiones del cuarto trimestre en la Tesorería de la Junta, calle de Onésimo Redondo, número 7, segundo izquierda (Protegidas, casa de doña Lucía de Frutos).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hacia 10 palabras, 5,00 pías.
Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

PAREJA bueyes, de dos una, salmantinos, a toda prueba, vando. Herminio Mata, en Martín Muñoz Posadas.

ENSEÑANZAS

VENDO 90 ovejas de vida, del terreno, Julián García, Miguel Ibáñez.

VENDO vaca suiza, recién parida tercero, Julián Dueñas, La Losa.

VENDO novilla, pura raza suiza, abocada a parir. Tratar, Venta Pinillos.

VENDO 30 ovejas, dos a cuatro años, merinas, Nicolás Pérez, Villoslada.

VENDO tres cerdos, cinco arrobas. Eugenio de Prados, Valseca.

PASTOS

VENDO 50 ovejas de parir, al partir de 100. Luciana Manso, Marazuela.

ARRIENDO pastos ovejas, finca Aldeanueva, del 15 de Noviembre 28 Febrero. Tratar, 35974, Madrid.

SE ADMITEN a pastos 150 lanares, con pastor o sin él, para Jaén. Eugenio Andrés, Añe.

Cine Juan Bravo
MARTES, 7
Estreno de
La isla de la pasión
Autorizada mayores.
¡Romance...! ¡Acción...! ¡Interés...! Emocionantes luchas en el mar por famosos deportistas mundiales
Unico día. Butaca, 4 pesetas
JUEVES, 9
Gran compañía lírica del maestro Sorozábal, en la que figuran ENRIQUETA SERRANO y ANTONIO MEDIO
Estreno del maravilloso sainete en dos actos y tres cuadros,
Don Manolito
VIERNES, 10
DESPIERDA, con la maravillosa opereta
Kantiuska
RACES.—VELARDE, 10

Necesitamos comisionistas

Y CORRESPONSALES para libros, novelas y otros artículos, para capitales y pueblos en donde no los tengamos. Grandes utilidades. Apartado 5.004, Madrid.

Victoria de la Gimnástica en El Peñasal por 3-2

El Talavera hizo ayer en el campo segoviano el mejor partido de la temporada

Con 2-1 favorable al equipo local terminó el primer tiempo

Faltando doce minutos los gimnásticos marcaron el gol del triunfo

Disconforme el juego del Talavera con su clasificación

Por muchas vueltas que lo dábamos, no podíamos explicarnos cómo era posible que un equipo de tan buen fútbol como el que hacía ayer en El Peñasal el Talavera—para el cronista sin género de duda el mejor que ha visto en el campo gimnástico esta temporada—, estuviera tan por debajo en la tabla de clasificación de otros que han pasado por nuestro campo, sin excluir tampoco al propio conjunto gimnástico segoviano. Y como ese vistoso, rápido y juego perfectamente conjuntado le mantuvo el equipo talaverano del principio al fin del apasionante encuentro—por lo incierto de su resultado—, inquirimos al final del partido, del muy estimado colega Elmart, de «Hoja Deportiva de Talavera», las causas que justificaran lo que para nosotros no tenía justificación, manifestándonos que la razón de estar el Talavera donde está en la tabla pudiera residir en que no contó hasta ayer con una eficiente dirección y, también, porque ninguno de sus anteriores partidos se habían pagado al de ayer en nuestro campo, puede que debido a que aquí no contaba ya para nada la improvisación, pues se traía un plan determinado que, naturalmente, tuvo las variantes que las fases del encuentro aconsejaban.

Esto que supimos del querido compañero, comprendimos entonces lo que antes nos producía gran confusión. Que de los mismos materiales a unos les salen obras maestras y a otros perfectas birrias, como sucede en el caminar a caballo, que a unos les hace caballeros y a otros semejantes de caballería, como dijera el personaje cervantino en sus consejos al fiel escudero.

El Talavera vino a jugar y debía tener el Talavera grandes deseos de jugar—y en plan ofensivo—porque ésta fue su contestación a la primera embestida del once segoviano, que Luengo rubricó con un potente tiro que salió alto. Respondieron los de la villa de las cerámicas y allá se anduvo que no estrenan el marcador en la arriesgada intervención de Camacho, arrojándose a los pies de un delantero del Talavera.

Con extraordinaria viveza el balón

rondó una y otra portería y por fin Núñez II acertó en el remate de un balón salido de la banda izquierda. Pero este gol quedó neutralizado en la racha de dominio talaverano, pues si bien el maderamen del marco segoviano rechazó un balón cuando parecía gol inevitable, el tanto del empate llegó en el lío a que dió lugar el único saque de esquina conseguido por los forasteros en la primera parte. La pelota quedó aprisionada en los pies de Valle, y Martínez fusiló el tanto a dos metros de Camacho.

Y entonces ocurrió lo que tantas veces pasa en el fútbol, que uno trabaja bien, como el Talavera con su juego logradísimo, y el otro es el que vendimia. De vendimiador hizo Núñez II en una de sus ya clásicas escapadas, que él mismo coronó llevando el balón al fondo de la red talaverana. Mas con el 2-1, el Talavera siguió con la misma tónica de juego ligado y ofensivo y dió un constante quehacer—en muchos momentos agobiador—a la zaga gimnástica hasta el término del tiempo.

Una segunda parte verdaderamente emocionante

La incertidumbre del resultado pudo haber quedado resuelta, o cuando menos dar un buen respiro al once de casa, si entra el tiro de Magin, que Sánchez Calleja desvió a córner, en el primer minuto del segundo tiempo, o bien si Pilín no tira a las nubes al resolver el referido saque de banda. Se malograrán dos tan preciosas ocasiones para aumentar la precaria ventaja, y los talaveranos, dominando perfectamente el pase y control del balón, acosaron la puerta de Camacho, sin gran peligro en verdad muchas veces por su poco tirar a gol.

Y otra vez se pusieron los nervios en tensión en los dos imponentes cañonazos de Núñez II, el primero desviado muy apuradamente a córner por el meta forastero y el segundo porque le salió un poquito alto. Y, por fin, el empate a dos en la bonita jugada del ala izquierda, a la que puso digno remate Martínez a los 23 minutos.

De nuevo otra vez como al principio, el Talavera fué dueño de la situación, mas con la desgracia de que se lesionó su portero en un acco de Luengo, noble como todos los suyos. Y reacción en los locales que dió lugar a su quinto córner de esta parte—los de Talavera obtuvieron dos—, con el remate imparable de Sauer en jugada de todo un veterano. Póstuma presión gimnástica luego del 3-2, con fallos de Núñez II por tirar de izquierda, y de Acosta por falta de pólvora, y angustia en las gargantas antes y después de estrellarse en el travesaño una pelota talaverana con marchamo de gol. Y por fin, el fin de un tiempo emocionante para los cardíacos.

Muy dignos de mejor clasificación

No porque se tenga por tónico la alabanza del vencido va a quedar en nuestros adentros el favorable juicio que nos mereció el juego hecho por el Talavera. Allá se las compongan con sus entendedores aquellos aficionados para los que no hay otra cosa de valor en el fútbol que el ganar o perder.

Al juego del Talavera de ayer en El Peñasal no se le puede poner otro pero que su poco prodigar el tiro a puerta. Poco no más que el razón de las veces que llegó cerca del marco de Camacho, pues en modo alguno tiró menos de lo que a otros se les ha visto hacer aquí. Que en la memoria de nosotros quedaron bien grabados los balones recogidos muy angustiosamente por Camacho, aquellos otros salvados por una defensa muy oportuna y segura y los devueltos por una madera que no negaba su procedencia.

Ciertamente ligó el Talavera un fútbol bonito, rápido siempre y sin aristas desagradables. Porque de tal no tuvieron nada sus faltas hechas para evitar el gol y no con intención de producir daño. Este le ocasionó la pasividad arbitral en las dos que se produjeron en el área, principalmente en la que motivó la caída del delantero segoviano.

En la perfecta labor de Zamorita y Clavel residió que la delantera acosara con la insistencia y regularidad que lo hizo. Que de poco le vale a un ataque estar comprometido si ha de alimentarse de por sí, pues en tal caso todo quedará reducido a ráfagas sueltas de juego—tantas co-

mo balones puedan «cazar» los delanteros—en vez de los largos períodos de acoso que tuvo ayer dicha línea, muy cabal toda y con un gran conductor en el veterano Martínez. Y están bien el trío defensivo y portero, pues antes de sufrir su calambré Pepin tuvo a raya a todo lo que trataba de pasar por su banda. En definitiva, que el Talavera nos pareció equipo muy acreedor de mejor clasificación que la que ahora tiene en la Liga.

Poco juego de conjunto en el once segoviano

Era imposible que le hubiera sin la colaboración de los volantes y sin la de un interior. Faltó la de aquellos porque Pilín, además de no irle a su juego el muy veloz de los medios e interiores contrarios, le restaba facultades una dolencia pasajera, pero molesta indudablemente. Y por que es muy de agradecer su gesto no escamoteando su concurso en momento tan crítico para su club, hemos de olvidar que no pasara algunos balones fáciles que tuvo con su peculiar temple y medida.

Al otro, Peláez, no puede exigirse-

le esto de la entrega en forma, porque tal modalidad no es el fuerte de dicho jugador. Lo suyo está en ese bregar incansable que no da sosiego al contrario, y como de ello saturó su labor, convendremos en que hizo lo que sabe y puede realizar. Y al interior Acosta no se le puede cargar todo cuanto dejó por hacer, ya que sobre ser novel en contiendas de esta categoría, se le observó cierto agotamiento, muy propio de la falta de entrenamiento. Por lo demás, pareció muchacho de gran voluntad y bien pudiera ser que su matiz de regional cambiara con el tiempo, pues de fibra y afición está bien dotado.

Anotados los fallos referidos, está claro que si el partido no se perdió, se debió a muy personales intervenciones, de Núñez II principalmente. En las dos que se desembocaron en el gol, como en otras—que no pasarían desapercibidas a los aficionados despasionados—en las que discutió balones en el terreno del interior, que pisó frecuentemente al persuadir de esa ayer verdadera necesidad. Ayer y siempre, pues aquello de es-

(Continúa en la página 4)

La Liga en el cuarto grupo de la Tercera División

RESULTADOS

Guadalajara, 3; Conquense, 2. Manchego, 4; Emeritense, 1. Toledo, 2; Tomelloso, 1. Rayo, 3; Cacereno, 1. Badajoz, 3; C. Caminos, 1. C. Segoviana, 3; Talavera, 2. Calvo Sotelo, 5; Valdepeñas, 0. Avila, 2; Alcalá, 1.

Una fecha más con marcadísimo sabor casero, pues ni uno sólo de los ocho equipos que jugaron en campos forasteros consiguió puntuar, por lo que en tan placida jornada libró mejor que ninguno el Toledo, por tener un temible enemigo, el Tomelloso, en esta fecha. Esto parece indicar que los toledanos dieron por fin con el buen camino que podrá conducirles, de no abandonarles de nuevo, a un mejor puesto del que hoy ocupan en la tabla clasificatoria.

Apurada victoria obtuvo el mandamás del grupo en su propio terreno. Y como el triunfo lo fué ante uno que vegeta—por ahora—en la tierra de nadie, esto nos confirma en lo que tenemos dicho del Guadalajara, que no ha hecho nada extraordinario—en El Peñasal resultó ser uno de tantos—para tener el mando del grupo. Las tres próximas jornadas, en las que tendrá como rivales al Emeritense y Cacereno fuera de casa y en su campo al Tomelloso, son muy adecuadas para hacer más luz de la que hay en esta cuestión de la valía del conjunto alcarreño.

El que se está poniendo a tono es el Calvo Sotelo. Se dijo de este equipo al principio del torneo que era muy bueno y, pese a sus primeros descalabros, se entona a pasos agigantados. Su enemigo de ayer, el Valdepeñas, está dando una caí y

otra de arena. Este será el rival del equipo segoviano el domingo, y por su irregularidad el cálculo no es posible, si bien nos inclinamos por un resultado honorable para los gimnásticos siempre y cuando que no haya grietas en el que ayer fué su firme trío defensivo.

De la jornada, dos resultados hay que causan sorpresa, el 3-1 del Rayo-Cacereno y el 2-1 del Avila-Alcalá. Produce sorpresa el primero de los citados porque una delantera poco goleadora como la madrileña, pudo bien con la defensa que ha encajado menos tantos en el grupo. Y el segundo, porque nos parece muy poco para el Avila marcar dos tantos en San Antonio.

Y por hoy nada más de una Liga que pronto—el domingo próximo—la tercera parte estará finiquitada. De puntos positivos y negativos prescindimos hoy, ya que todo queda igual que en la jornada precedente.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Guadalajara	9	7	1	2	22	11	15
Avila	9	5	3	1	18	11	13
Manchego	9	5	1	3	23	11	11
Tomelloso	9	5	1	3	24	13	11
Cacereno	9	4	3	2	20	10	11
Badajoz	9	4	2	3	23	19	10
G. Segoviana	9	4	2	3	23	23	10
Calvo Sotelo	9	4	1	4	18	14	9
Alcalá	9	4	1	4	11	16	9
Conquense	9	3	2	4	13	18	8
Emeritense	9	3	2	4	15	21	8
Rayo	9	3	1	5	12	13	7
Valdepeñas	9	3	1	5	12	20	7
Talavera	9	2	1	6	18	31	5
Toledo	9	2	2	5	13	19	5
C. Caminos	9	1	3	5	8	23	5

Resultados en los partidos de la Tercera División

Madrid, 6.—En los encuentros correspondientes a los grupos que forman la Tercera División de Liga, se registraron los siguientes resultados:

Grupo primero.—Lemos, 2; Juventud, 0. C. Popular, 1; Santiago, 0. Leonesa, 3; Ponferrada, 1. Palencia, 3; Avilés, 2. Caudal, 3; Vetusia, 1. Arosa, 2; Juvencia, 1. Pontevedra, 4; Langreano, 1. Atlético Zamora, 7; Arsenal, 0.

Grupo segundo.—Alavés, 3; Gucho, 0. Eibar, 3; Recreación, 1. Basconia, 2; Indauchu, 2. Sestao, 1; Calaborra, 0. R. Unión, 0; Erandio, 3. Tudelano, 0; Izarra, 3. Mirandés, 0; Burgos, 1. Arenas G., 5; Naval, 2. Juventud, 3; Rayo, 2.

Grupo tercero.—Reus, 5; Escoriaza, 1. Binéfar, 2; E. Industrial, 3. S. Martín, 7; Sans, 0. Calatayud, 5; Tarrega, 2. Arenas Z., 0; Atlético Zaragoza, 6. Igualada, 2; Mataró, 0. Tortosa, 2; Júpiter, 2. Manresa, 4; Terrasa, 2.

Grupo cuarto.—Orihuela, 2; Novalda, 0. Catarroja, 2; Jativa, 2. Masmor, 1; Elche, 0. Naval, 3; Consuegra, 4. Castellón, 2; Segarra, 1. Villena, 1; San Javier, 1. Cieza, 2; Imperial, 2; Atlético Baleares, 4; El Cense, 1.

Grupo sexto.—Español, 3; Algeciras, 0. Recreativo, 2; Betis, 0. Cádiz, 6; Larache, 1. Jaén, 2; España, 0. Maghreb, 4; Hilturgi, 1. Jaén, 2; San Fernando, 1. Atlético Málaga, 3; Huelva, 3. Almería, 3; Almería, 2.

Doble fractura de pierna de un jugador del Alavés

Vitoria.—Durante el encuentro de fútbol Gucho-Alavés, el jugador del Alavés, Panandres, sufrió una doble fractura de tibia y peroné en una pierna.

1080 PLAZAS FACTOR
(Aspirantes) 16-23 años. Unas 10.000 pesetas total. Documentación hasta día 25. Exámenes regionales. Clases correspondencia. CONTESTACIONES. PROGRAMA GRATUITO, escribiendo a ACADEMIA MURO.—Correo, 4. MADRID

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Gran victoria del Real Madrid en San Mamés y empates del Español y R. Sociedad en Murcia y Madrid

Apurado triunfo del Valladolid en Zorrilla y goleadas en Riazor, Las Cortes y Nervión

Sobre los dos partidos en los que intervinieron los equipos madrileños, se concentraba el mayor interés de la jornada, y para justificar dicho acaparamiento en los dos hubo resultados un tanto sorprendentes. Porque aun contando con la indiscutible calidad del equipo donostiarra, para muchos tiene que resultar anómalo el empate del Metropolitano en un día que el Atlético de Madrid sacó su equipo de gala. Pero la Real Sociedad no sólo se amoldó a la táctica de los madrileños, sino que en varios momentos impuso la suya, a la que no se hicieron bien los propietarios del terreno, que no pensaban que les ofreciera batalla un enemigo que tenía dos tantos en contra, por cierto uno conseguido en dudoso penalty. Cundió el desconcierto en las filas rojiblancas y el empate se produjo de forma inevitable en la gran tarde de Epi y Eizaguirre, aquel dando gran lección de cómo debe jugarse en los cinco puestos de la delantera e incluso en alguno de las otras dos líneas, y el portero recogiendo todo el cuero que le mandaba la temible artillería del Atlético, de la que sus interiores acusaron sus años ante la velocidad permanente de los muchachos de San Sebastián.

El empate referido desplaza por ahora al gran club madrileño del primer puesto de la clasificación, en el que se mantiene el Valladolid—y bastante destacado—a pesar de su flojo partido de ayer en Zorrilla frente al Málaga, equipo un poco «gafe» para los imbatidos castellanos. No acierta el Valladolid a dar la gran tarde que está esperando aquella afición, pero los puntos siguen cayendo en su casillero y puede que no cesen de seguir sumándolos en tanto que ese formidable trío defensivo no se agriete, y por las trazas no lleva camino de ello.

Una vez más al Real Madrid le fué pero que de primera en San Mamés. Con su moral recobrada jugó un buen partido frente al conjunto bilbaíno, particularmente en todo el segundo tiempo, y favorecido por el retraso sufrido por el reloj del asturiano señor Blanco Pérez, consiguió empatar a uno antes del descanso. Con este respiro aguantó el chaparrón vasco y al cabo de su segundo empate se impuso netamente con su juego «científico» hasta conseguir el gol del ceño a los disgustados por el empate a tres con el Sevilla en Chamartín el domingo anterior.

Hemos mentado al Sevilla y de él se ha de decir que camina firme en pos del título. Y no sin fundamento, porque ayer goleó fácilmente al siempre difícil Valencia. Este equipo sevillano, con la Real Sociedad y Real Madrid, son los que más inquietan de momento al Valladolid. Y posiblemente sea uno más entre ellos el Barcelona—ayer no tuvo enemigo en el Alcoyano—y algún otro que saldrán de los baches en los que parecen haber caído, tales como los dos Atlético, que indiscutiblemente son formidables equipos.

En La Condomina tropezó otra vez el Murcia por no acertar a romper la cerrada defensa del Español, a pesar de su intenso dominio, y en El Sardinero se apuntó la victoria el

Santander en un partido de intenso dominio del Celta. Con ello el Santander permanece muy alejado de la zona de los sustos, de la que también se aleja un poco el Español, que venía haciendo compañía a los colistas con sus inquietantes tres negativos. Aquí, salvo novedades que pueden llegar, vemos como firmes candidatos al descenso al Lérida y Alcoyano.

Triunfó el Sabadell en Badalona y empataron el Ferrol y Gerona en Lugo y Tarragona

Muy interesante se está poniendo la clasificación de este grupo en lo que concierne a los primeros puestos, como puede apreciarse con un simple vistazo a la tabla, sobre todo al casillero de los positivos que, como tantas veces hemos dicho, marca la posición real de los equipos.

Ayer ganaron en los campos del Badalona y Huesca el Sabadell y San Andrés, con lo que se han complicado las cosas un poquito; o un mucho por lo que al ex Primera se refiere, ya que el Sabadell tiene mayor suma de referidos puntos que ninguno del grupo. De ahí que el Gijón y Zaragoza tienen un serio enemigo en dicho club catalán.

Por la cola, sin variación apreciable, descontando el salto del Oviedo, que en esta jornada dió muy seria paliza al Numancia.

Tres equipos, Córdoba, Cartagena y At. de Tetuán, empataron en campos forasteros en el segundo grupo

Sorpresa produce la victoria del Levante sobre Las Palmas, dada la gran diferencia que había en las puntuaciones de ambos contendientes ayer. Nos parece que el líder del grupo ha dejado escapar una gran oportunidad para distanciarse de sus seguidores, y como el Córdoba puntuó en Bardín, el panorama no es hoy tan bello como antes lo fuera para el club de Canarias.

Muy meritoria el empate referido y los otros del Cartagena y Atlético de Tetuán, aquel porque sirvió para descomponerse de la carga de negativos y el de los marroquíes porque aumenta su haber de positivos, con merma del correspondiente al Salamanca, que ayer sufrió el primer tropiezo en El Calvario.

C. A. M. P. S. A.

Servicio de Restricción

La Delegación del Gobierno en CAMPSA, recomienda a todos los usuarios de cupos de carburantes, la conveniencia, en interés de los mismos, de que no retrasen hasta fin de mes el proveer del producto, ya que la aglomeración de retirada de cupos en los tres últimos días, podría dar lugar a desabastecimientos imposibles de solucionar y consiguientemente, a la caducidad de cupos.—El jefe, Samuel Pérez.

A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS APART. 678
RELOJES ROTVAL MADRID

SOSTENIDA PATENTADA TUA ELEGANTEMENTE FEMENINO

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División								2.ª División (1.º grupo)								2.ª División (2.º grupo)							
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Santander, 2; Celta, 1.								Lucense, 1; Ferrol, 1.								Ceuta, 4; Mallorca, 1.							
Valladolid, 1; Málaga, 0.								Badalona, 1; Sabadell, 3.								Hércules, 2; Córdoba, 2.							
Murcia, 0; Español, 0.								Huesca, 0; San Andrés, 1.								Levante, 1; Las Palmas, 0.							
Atlético de Madrid, 2; Real Sociedad, 2.								Oviedo, 9; Numancia, 1.								Melilla, 1; Cartagena, 1.							
Atlético de Bilbao, 2; Real Madrid, 5.								Logroñés, 2; Baracaldo, 0.								Plus Ultra, 2; Mestalla, 0.							
Sevilla, 4; Valencia, 0.								Osasuna, 2; Gijón, 1.								Linense, 2; Granada, 1.							
Coruña, 10; Lérida, 1.								Tarragona, 2; Gerona, 2.								Salamanca, 0; Atlético de Tetuán, 0.							
Barcelona, 6; Alcoyano, 0.								Zaragoza, 2; Torrelavega, 0.															
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.		J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	9	7	2	0	18	7	16 +	Zaragoza	9	6	2	1	21	9	14 +	Las Palmas	9	6	0	3	18	11	12 +
Sevilla	9	6	1	2	27	15	13 +	Sabadell	9	6	1	2	21	17	13 +	Córdoba	9	4	3	2	26	13	11 +
R. Sociedad	9	5	2	2	26	17	12 +	Gijón	9	6	0	3	22	8	12 +	Hércules	9	5	1	3	26	18	11 +
Barcelona	9	5	1	3	37	18	11 +	Logroñés	9	5	2	15	12	12 +	Melilla	9	4	1	3	22	15	9 -	
At. Madrid	9	4	3	2	30	20	11 +	San Andrés	9	5	1	3	22	21	11 +	Plus Ultra	9	4	1	3	15	13	9 +
R. Madrid	9	5	1	3	34	28	11 +	Oviedo	9	2	4	2	20	10	8	Salamanca	9	3	3	2	14	14	9 +
Coruña	9	5	0	4	31	17	10	Huesca	9	4	0	4	14	12	8	Ceuta	9	4	1	4	16	23	9 -
Santander	9	4	2	3	18	25	10	Ferrol	9	3	2	4	14	15	8	At. Tetuán	9	2	4	2	17	9	8 +
At. Bilbao	9	4	1	4	27	21	9 -	Osasuna	9	3	2	4	13	17	8 -	Mallorca	9	3	2	4	24	23	8
Valencia	9	3	2	4	15	17	8	Numancia	9	3	2	4	15	24	8	Linense	9	4	0	4	14	19	8 -
Celta	9	4	0	5	20	23	8	Tarragona	9	3	1	5	20	22	7 -	Granada	9	3	1	4	19	14	7 -
Málaga	9	3	1	5	19	16	7 -	Torrelavega	9	3	1	4	17	24	7 -	Levante	9	2	3	4	12	21	7 -
Español	9	2	2	5	22	31	6	Lucense	9	2	3	12	19	7 -	Mestalla	9	3	0	5	12	21	6	
Murcia	9	1	3	5	10	23	5 -	Gerona	9	2	2	4	16	13	6 -	Cartagena	9	2	2	4	12	21	6 -
Lérida	9	2	0	7	14	45	4 -	Badalona	9	3	0	5	10	14	6 -	Albacete	9	2	2	4	13	23	6 -
Alcoyano	9	1	1	7	12	37	3 -	Orensana	9	2	1	5	14	17	5 -								
								Baracaldo	9	1	2	5	11	23	4 -								

Modificación del arreglo escolar de la provincia de Segovia

(Viene de la página 2)

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de La Ladrilla.

Una escuela, servida por maestra, en el caserío de Maluque, del Ayuntamiento de Maderuelo.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Madrona.

Una escuela mixta, servida por maestra, en el casco del Ayuntamiento de Martín Miguel.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Martín Muñoz de la Dehesa.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Mata de Cuéllar.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Melque de Cercos.

Una unitaria y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Membibre de la Hoz.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Montejo de Arévalo.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Montuenga.

Una unitaria de niños, una de niñas y una de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Mozoncillo.

Una unitaria de niños y una de niñas en el casco del Ayuntamiento de Muñozpedro.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Navafria.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Navalmanzano.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Navares de las Cuevas.

Una unitaria de niñas y una de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Navas de Oro.

Una escuela mixta, servida por maestra, en Navas de San Antonio.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Olmeda.

Una escuela mixta, servida por maestra, en el barrio de Orejaniella, del Ayuntamiento de Orejana.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Ortigosa del Monte.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en Ortigosa de Peaña.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Palazuelos de Eresma.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en San Cristóbal, del Ayuntamiento de Palazuelos.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en Tabanera del Monte, del Ayuntamiento de Palazuelos de Eresma.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en Rades, del Ayuntamiento de Pedraza.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Prádena.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Rapariegos.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Revenga.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Ribota.

Una escuela mixta, servida por maestra, en San Cristóbal de Cuéllar.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Sanchoño.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Sangarcía.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de San Martín y Mudrián.

Una unitaria de niños y una de niñas en el casco del Ayuntamiento de San Pedro de Gaillos.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Santibáñez de Ayllón.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Santiuste de San Juan Bautista.

Una escuela mixta, servida por maestra, en Villarejo, del Ayuntamiento de Santo Tomé del Puerto.

Una unitaria de niños, una de niñas y dos de párvulos en el barrio de San Lorenzo; una unitaria de niños, una de niñas en el barrio de El Peñasal; dos escuelas de párvulos en el barrio de Santa Eulalia; una unitaria de niños y una de niñas, en el barrio de San Esteban, todas ellas del Ayuntamiento de Segovia.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Segura del Fresno.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Torrecilla del Pinar.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Torreiglesias.

Una unitaria de niños y una de niñas en el casco del Ayuntamiento de Turégano.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Uruñeas.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Valdeprados.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Valdevacas y Guijar.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Valdevarnés.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Valtiendas.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Valverde del Majano.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Valle de Tabladillo.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Valledado.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Vegas de Matute.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Villaverde de Iscar.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Villigüello.

Una unitaria de niños y conversión en de niñas de la mixta existente en el casco del Ayuntamiento de Villolada.

Una escuela mixta, servida por maestra, en el casco del Ayuntamiento de Zamarramala.

Una escuela de párvulos en el casco del Ayuntamiento de Zazuza del Monte.

2.º Que el carácter provisional de la creación de las nuevas escuelas nacionales de Enseñanza Primaria que se conciben con destino a la provincia de Segovia no se eieve a definitivo, en los casos que así proceda, hasta tanto que por la Inspección de Enseñanza Primaria correspondiente se remitan a este Ministerio las copias de las actas juradas reglamentarias a que se refiere la Real Orden de 2 de Noviembre de 1923, dentro del plazo que dicha disposición señala; y

3.º Que el gasto que en su día suponga la creación definitiva, de las nuevas escuelas nacionales, dotadas con el sueldo de entrada y emolumentos legales, sea con cargo al crédito que para estas atenciones figura consignado en el capítulo primero, artículo primero, grupo quinto, concepto primero del vigente presupuesto de gastos de este departamento.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 20 de Octubre de 1950.

IBÁÑEZ MARTÍN

Victoria de la Gimnástica en El Peñasal por 3-2

(Viene de la página 3)

perar el balón en la banda pasó a la historia.

Los restantes de la delantera, con más voluntad que acierto. En Magín porque, a pesar de su movilidad, en el disparo estuvo tardo y lo hizo con poca potencia. En Luengo, a causa del golpe recibido en un brazo al chocar con el duro suelo, y en Sauer, porque no se le deja familiarizar con un puesto, si bien no hizo poco con marcar el gol que valió los dos puntos.

Pero quienes evitaron de verdad la victoria del Talavera, fueron los defensas, sobre todo Arana y el debutante Sanz, ya que en Valle hubo de todo, como en botica: esto es, fallos y aciertos indudables. El marco tuvo con Camacho el hombre valiente y seguro que conocemos, pero también, ¡ay!, el que pone bárata la tila cuando inicia las salidas.

Público, árbitro y alineaciones

Nos pareció ver menos claros que en las tardes precedentes, si bien aún no se ha llegado a los aforos de los buenos tiempos del equipo gimnástico. En cambio, se ha llegado ya al

simpático asistimiento que tan bien suena en los oídos de los jugadores segovianos. ¡Bien por el público!

Del árbitro, señor Lorenzo, bien quisiéramos no hablar porque resulta desagradable tener que decir a un colegiado que ha equivocado la profesión. Al menos ayer así lo dió a entender este señor con su sin fin de errores, a pesar de que por seguir cerca la jugada podía haberse enterado bien de todo. En total, uno más entre los que no sirven.

Los equipos formaron con estas alineaciones:

Talavera: Sánchez Calleja; Pepín Goyo, Macario; Zamorita, Clavel, Julito, Hernández, Martínez, Sante, Chispa.

G. Segoviana: Camacho; Valle, Aranda, Sanz; Peláez, Pifán; Núñez II, Acosta, Magín, Luengo, Sauer.

NOVILLADAS EN BARCELONA

Barcelona, 5.—Plaza Monumental. Dos novillos de Arellano, uno de Clairac y tres de Lisardo Sánchez, mansos y difíciles.

Minuto cumplió en el primero y fué aplaudido en el cuarto.

Manolo Sevilla oyó sendas ovaciones en sus dos enemigos.

Joseito Alvarez dió la vuelta al ruedo en el tercero y oyó grandes aplausos en el sexto.

MAC ARTHUR: "La presencia de tropas chinas en Corea plantea una cuestión de la más grave significación internacional"

(Viene de la página 1)

nistas extranjeras a través del Yalu, en Corea del Norte, y acumulando una gran concentración de divisiones de posible refuerzo a los comunistas coreanos del Norte.

Con esto se entendió que se trataba de una posible emboscada encaminada a provocar la destrucción de las fuerzas de las Naciones Unidas, empeñadas en la restauración del orden y procedimiento de gobierno civil en la región de la frontera con Corea del Norte.

Por lo tanto, la situación es la siguiente: Mientras las fuerzas de Corea del Norte, con las cuales nos enfrentamos, inicialmente han sido destruidas y dejadas impotentes para una acción militar, un nuevo ejército de refresco se nos enfrenta ahora, apoyado por la potencialidad de grandes reservas extranjeras, con un abastecimiento adecuado al fácil alcance del enemigo, pero más allá de los límites de nuestra actual esfera de acción militar. Queda por ver si estas reservas serán llevadas, y en qué grado, al frente, para reforzar las unidades que ahora están combatiendo, y es cuestión de la más grave significación internacional. Nuestra misión actual se limita a la destrucción de aquellas fuerzas alineadas ahora contra nosotros en Corea septentrional, con miras a lograr el objetivo de las Naciones Unidas de llevar la unidad y la paz a la nación y pueblo coreanos.—Efe.

PUEDEN CONDUCIR A LA GUERRA TOTAL ENTRE LA CHINA COMUNISTA Y LA O. N. U.

Washington, 6 (1 t).—La declaración del general Mac Arthur, sobre las fuerzas comunistas extranjeras en Corea es una advertencia a la China roja y un paso hacia la posible condenación por las Naciones Unidas de la agresión china en Corea, se dice en círculos políticos de esta capital.

Los funcionarios del departamento de Estado y de Defensa, que estaban sobre aviso en cuanto a la denuncia de Mac Arthur, han celebrado una serie de reuniones para discutir el asunto y planear los futuros pasos a seguir por el Gobierno de Estados Unidos. Se señala de una manera significativa que Mac Arthur se ha abstenido cuidadosamente de identificar como chinas a las tropas rojas que están cruzando el Yalu, pero, al mismo tiempo que condena su acción, las deja abierta una puerta de escape antes de que la O. N. U., posiblemente, tome una medida que pueda conducir a la guerra total entre el régimen de Pekín y las Naciones Unidas.

Los funcionarios diplomáticos si-

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Manolo González cortó tres orejas y Alfredo Jiménez una, en Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 5.—Organizada por el Ayuntamiento y patrocinada por el capitán general de la región se ha celebrado una corrida a beneficio de las obras de la basílica de la Candelaria.

Se lidiaron toros de Belmonte. El rejoneador Angel Peralta estuvo muy lucido y oyó aplausos.

Manolo González cortó una oreja de su primer enemigo y las dos y el rabo de su segundo.

Alfredo Jiménez estuvo valiente en uno y cortó oreja y rabo en el otro.

Varios novilleros también cortaron apéndices

Reses de Sotomayor, buenas primera y cuarta y regulares las demás.

Lagartijo cortó una oreja del primer novillo y las dos y el rabo del cuarto.

Dámaso Gómez cortó las dos orejas del segundo y fué aplaudido en el quinto.

Sánchez Saco fué ovacionado en sus dos enemigos.

En San Fernando

San Fernando, 5.—Novillos de Muñoz Guerra, bravos.

Salvador Soriano dió la vuelta al ruedo en el primero y cortó una oreja del tercero.

Manolo Rodríguez cumplió bien en el segundo y estuvo discreto en el cuarto.

En Tánger

Tánger, 5.—Novillos de Juan José Cruz.

Malaver cortó las dos orejas y el rabo del primero y estuvo breve en el cuarto.

Posada cortó una oreja del segundo y las dos orejas, el rabo y una pata del quinto.

Verá dió la vuelta al ruedo en el tercero y estuvo breve en el sexto.

20 años menos en 15 minutos!

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO - CARASA

Guía médica Odontólogos y clínicas

Juan Laá Infante
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consult. adriana de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951
(Censura Sanitaria S. G. 94).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
J. Useros Casas
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de doce a una y media y de cinco a seis
San Martín, 1, Segovia. Tel. 669
(Censura Sanitaria S. G. 91).

Dr. Manuel de Partearroyo
Partos y medicina de la mujer.
Rayos X. Diatermia. Onda corta.
Clínica: Plaza del Salvador, núm. 2.
Teléfono 108.—AREVALO

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid.
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta miércoles, jueves, viernes y sábados, de 12 a 2 y de 4 a 6, en SAN CLEMENTE, 7, 2.º DCHA.
(Censura Sanitaria, S. G. 8r.)

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89)

Carlos Peláez Jiménez
Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Jefe de los servicios de obstetricia y ginecología de la Cruz Roja Española.
Consulta en Segovia todos jueves, de 10 a 12, en calle de Santa Engracia, número 1, segundo.
En Madrid, todos los días, en Don Ramón de la Cruz, 94

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Prostata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 104).

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición.
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 1530 (S.G. 66)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 62).

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119
(Censura Sanitaria S. G. 113.)

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 72).

B. BARAHONA
MEDICO OCULISTA
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

guen creyendo que los comunistas chinos no tratan de provocar una guerra en gran escala contra los Estados Unidos o las Naciones Unidas. Estiman que Moscú y Pekín, simplemente, utilizan la intervención en Corea para prolongar la guerra, a fin de agotar los recursos de las Naciones Unidas y mantener estancada en Corea a las fuerzas aliadas, mientras los rojos avanzan en el Tíbet, Indochina y, posiblemente, en otras regiones.—Efe.

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera. Información pública

El «Boletín Oficial de la provincia» número 129, del día 27 de Octubre del año en curso, publica anuncio convocando la información pública sobre el servicio público, regular y diario, de transporte mixto (viajeros y mercancías), por carretera, entre ESCALONA DEL PRADO y SEGOVIA, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial de Segovia, a los Ayuntamientos de Escalona del Prado, Villavieja, Escobar, Pinillos, Cañabías, Encinillas, Bernuy de Porreros, La Ladrilla y Segovia, en esta provincia; al Sindicato Provincial de Transportes y a cuantos titulares de servicios regulares y discretos de transportes de mercancías y viajeros pueda afectar y, de estos últimos, a los servicios de: Fuentesalco-Segovia y Cuéllar-Segovia, de la Empresa Galo Alvarez; Riaza a Segovia, de la Empresa «La Serrana, S. L.» y Cantimpalos-Segovia, de don Bernabé Garrido Sanz, por tener sus itinerarios puntos de contacto en esta provincia con el que se solicita.

Segovia, 31 de Octubre de 1950.
El ingeniero jefe de O. P., Urbano Sagredo.

1.080 PLAZAS

factores Renfe; 16-23 años; 6.300 pesetas, mas pagas, pluses y primas. Contestaciones. Regalamos programas con modelo de instancia. Diríjanse hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO
CALLE SANTA BARBARA, 4 MADRID

Muebles Fco Román López
JUAN BRAVO, 24

Camas de metal para matrimonio con somier desde 1.000 ptas. Publicidad ULTRALAS

Seguro de gallineros
Con garantía de puesta, rendimientos y tranquilidad, usando **ESPOLIN**

Casa AMALIO Restaurante
Donde mejor se come
Calle Pozas, 10 Teléfono 22 67 10
Próximo a calle del Pez Madrid

FABRICA DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

Se ruega a los detallistas de la provincia nos manden sus señas para enviarles muestras sin compromiso alguno

PRECIOS

A. BLANCO	N.º 20-24 a 45 ptas. docena
	» 25-29 a 51 » »
	» 30-33 a 60 » »
SAN RAFAEL	» 34-39 a 72 » »
(SEGOVIA)	» 40-44 a 84 » »

CLINICA GILA
CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 SEGOVIA Teléfono 58
(Censura Sanitaria S. G. núm. 111.)

AGRICULTURA Y GANADERIA

FERIAS Y MERCADOS

Pocas oscilaciones en los precios

Comienzan las compras de cebones sobre la base de 200 pesetas la arroba

La tónica general en ferias y mercados es de sostenimiento de precios, siendo raras las oscilaciones. En la Montaña, por ejemplo, se aprecia reacción en las cotizaciones de las vacas de producción, ganando así lo perdido en anteriores semanas, que se significaron por una extraña tendencia floja. En el Norte de Burgos se ha registrado una caída de precios en lo que se refiere a la cría de cerda, cifrándose la baja en cien pesetas por cabeza.

La proximidad de la campaña charretera repercute ya en los precios del ganado mayor para sacrificio, a causa de las sacas que se efectúan por aquella industria, con destino a mezclas en la fabricación de embutidos.

Las primeras informaciones sobre el negocio de cerdos cebados señalan la base de 200 pesetas arroba, registrándose otras cotizaciones de 210 pesetas en Córdoba; 20-21 pesetas kilo, en el Norte de La Mancha; 215-225 pesetas arroba, en Salamanca, etcétera, etc.

El cambio desfavorable registrado en el tiempo al finalizar el mes de Octubre, puede tener repercusiones en la evolución de los mercados, pues ya se aprecia en los medios ganaderos el renacimiento de la inquietud manifestada antes de que las lluvias de mediados de dicho mes abriesen mejores perspectivas otoñales que las que entonces había. Las primeras nieves en algunos sistemas montañosos peninsulares, y el cero grados en Salamanca, sin que tales descensos de la temperatura hayan llegado acompañados de lluvia—pero que pueden ser anuncio de próximas precipitaciones—, hacen pensar en que no puede estar lejos el momento en que haya que sostener exclusivamente a base de piensos al ganado. Y esta contingencia impone siempre su ley en los negocios ganaderos, porque determina un aumento de la oferta, con el natural debilitamiento de los precios. Más, esperemos, porque será la climatología la que marque la pauta.

Satisfacción casi general por los resultados de la vendimia

Un alivio para millares de agricultores-viñadores

En los últimos días la uva de la Mancha alcanzó mayor graduación

Ahora sí que podemos dar por definitivamente concluidas las tareas de la vendimia, realizadas casi sin interrupción en las provincias del interior, y apenas perturbadas durante unas jornadas en algunas regiones meridionales. En términos generales se aprecia satisfacción entre los viñadores por los resultados del año vitícola, sin excluir a los de las provincias de Castilla la Vieja, en donde, exceptuando a algunas comarcas que elaboran caldos para el comercio, una inmensa mayoría de propietarios de viñedos apenas recolectan en campañas normales el mosto necesario para las propias necesidades del hogar. Actualmente millares y millares de agricultores-viñadores se dedican con justificado contento a la tarea de surtir sus bodegas, teniendo en perspectiva una campaña agrícola sin la preocupación que representa para los mismos el adquirir en el mercado el vino necesario para el personal empleado en los trabajos del campo, particularmente durante la futura recolección, con vistas a la cual podrá reservarse alguna cuba que será amorosamente guardada y vigilada en los meses por venir. Suabe de punto (sa satisfacción por haberse comprobado la buena calidad del fruto y su excelente graduación.

Desde el Norte de La Mancha se nos dice que ha quedado totalmente rematada la vendimia. El precio final de la uva ha sido el que se estableció el día 9 de Octubre en los distintos puntos de elaboración, a saber: Valdepeñas, a 1,80 pesetas kilo; Manzanares, 1,70; Alcázar, 1,60, y de ese precio hasta 1,45, en los demás pueblos.

En la zona toledana de Villafranca de los Caballeros, Madrides y Consuegra, también alcanzó la uva precios altos—1,75-1,80—, registrándose por primera vez el caso de que, en lugar de concurrir a Alcázar de San Juan con género, como siempre sucedió, sobre todo en años de abundancia, han desplazado ahora transportes de gran tonelaje, ofreciendo mejores precios que los que en la comarca alaceraña regían. Lo que excitó la competencia en beneficio de los viñadores locales. Entre los diversos camiones dedicados a ese transporte, figuraba uno de 12.000 kilos de carga, cuya sola presencia determinaba un aumento de cinco céntimos en el precio del día. Se llegó a denominar a ese camión «El amigo de los pobres».

Otro aspecto que merece ser señalado es el relativo a la depreciación de la uva tinta en la zona alaceraña, pues se ha cotizado a 1,30-1,40, por lo general veinticinco céntimos más bajo que el precio de la blanca. Sin embargo, en Valdepeñas y Madrides se cotizaba a 2 pesetas y hasta 2,10, o sea veinte o treinta céntimos más cara que la blanca. Indudablemente Madrides está alcanzando gran importancia en el comercio del vino. Acerca de este punto ya nos hemos ocupado en estas columnas del auge que estaba adquiriendo en aquella localidad la tendencia a aumentar su superficie de viñedo.

Es digno de hacerse notar el hecho de que a medida que transcurre el tiempo, la uva alcanzaba mayor graduación, de manera que la recogida en los días finales alcanzó 13 grados, y vendida a 1,60 resultaba más barata que la recogida al principio, de 9-10 grados, al precio de 1,35 pesetas.

La impresión final en esta zona de Alcázar es de que la cosecha ha sido un 25 por 100 menor que el año pasado, pues aunque hubo parajes que salieron con una producción casi el doble que en 1949—vegas y terrenos húmedos, según tenemos indicado—, el tono general ha sido de mengua a causa de la sequía.

río, pero en cambio es muy superior la calidad. Como contrasentido, podemos señalar la orientación alcista del precio del vino, cuyo mercado registra ahora bastante animación, por lo que se refiere a los mostos de la anterior cosecha, apreciándose así en Rueda, Pozadéz, La Seca y Nava del Rey. Se pagan los tintos desde 55 a 75 pesetas el cántaro de 16 litros; los blancos, desde 60 a 95, según calidades y graduación.

En Valencia las cotizaciones del vino siguen muy firmes, e incluso ofrecen tendencia alcista, tanto más extraño cuanto que no existen, por el momento, perspectivas de exportación en gran escala. Las cotizaciones oscilan alrededor de los siguientes precios: Zona Requena-Utiel, a 17,50-18 pesetas los tintos y rosados de 11,5 y 12,5 grados, Zona de Chete-Chiva, a 18,50 y 19 pesetas grado y hectolitro, los blancos de 11,5 y 12 grados. Blancos manchegos, a 18,50-19 los de 12 a 12,5 grados. Alcohol vínico rectificado de 96-67 grados, a 24-24,50 pesetas el litro.

En cambio se ceba más a base de piensos, que en 1949, en Extremadura y en Andalucía

Se confirma, como tenemos dicho, que en Extremadura y en Andalucía, como consecuencia de la buena campaña cerealista, se ceba más ganado de cerda a base de piensos, que en la campaña anterior, en que la montañera suplió a la deficiente cosecha de gramíneas. Por cierto que en esas regiones se ha madrugado en ese sentido, y a estas fechas son muchas las transacciones realizadas en cebones, a precios que oscilan, según las primeras noticias, entre 42 y 43 duros arroba.

Asimismo parece confirmarse nuestro vaticinio de que a pesar de ser bastante inferior a la de 1949, la cosecha bellotera, será aproximadamente igual el número de ejemplares cebados que salgan de las tierras extremeñas y andaluzas, por la razón antes expresada, es decir, porque la menor producción de bellota se compensa con las abundantes disponibilidades de granos de pienso.

La montañera está recibiendo ganado porcino en bastante menor cantidad que el año pasado. Son coincidentes las noticias que acabamos de recibir, en tal sentido, de diversas regiones. En Córdoba la bellota se vende al precio de 1,25 pesetas el kilo, y para reposición de cerdos rigen los precios siguientes: a Mayo, a 125 pesetas por arroba, y sin fecha tope, a 30 y 31 duros.

Desde el Norte de Burgos nos dicen que se registra una verdadera invasión de cerdos procedentes de Extremadura para el aprovechamiento de la bellota de aquellos montes, en los que se aprecia abundancia de dicho fruto.

Ganadería y pastos

Exceptuando contadas comarcas la cabaña se halla en un momento relativamente favorable

Decrece el optimismo en las regiones del interior

Mediado el mes de Octubre, nadie en las regiones del interior daba un cuarto por la otoñada, pero nosotros no participábamos de tan extremoso pesimismo. Y es que no habíamos olvidado que no fueron pocos los años en que el buen otoño ganadero no se perfiló hasta avanzado ese mes. ¿Por qué no podía suceder lo mismo en el actual? Y así ha ocurrido.

Para hacernos una idea de las ganas que tenía la hierba de satisfacer las necesidades de nuestra ganadería, nos lanzamos a campo traviesa, pues si ya desde las urbes castellanas veíamos verdear las zonas de pastos que poco antes aparecían resacas, podría ocurrir que fuésemos víctimas de un espejismo, y que lo que se nos antojaba brioso rebrotar del pasto no fuese más que una misérrima pincelada. Y, andando, andando, fuimos observando si los pequeños ruminantes tendrían posibilidad, si no de almacenar en su estómago durante toda una jornada de pastoreo los cuatro kilos de hierba que en circunstancias normales suelen engullir, por lo menos dos, lo uno en último extremo, que todo sirve para entonar el organismo y prepararle para más abundante comida. Y pasamos por entre varios rebaños ovinos que muy polosamente, y con el ansia natural en esa clase de ganado, cercaban sencillos manojitos de hierba. Nuestra impresión fué, por consiguiente, plenamente satisfactoria, aunque ello no quiera decir que no tengamos nuestras reservas en lo tocante a que la otoñada pueda definirse en sentido positivo, pues llevamos unos días de vientos y temperaturas ásperas en la meseta y de muy fuertes escarchas nocturnas, y si las lluvias no llegan rápidamente, ¡adiós hielos! Ahí tenemos Medina del Campo, cuya comarca nos dice que la impresión que por allí predomina es que la otoñada ha de mejorar, ya que las lluvias han hecho brotar los pastizales. O Avila, que informa: El aspecto de los herbazales va presentando mejores perspectivas, pero se sigue desconfiando, a no ser que el tiempo continúe facilitando el desarrollo de aquellos. Como se ve, la altiplanicie había mejorado, pero otra vez acece el pesimismo ante la sequedad del ambiente.

favorecida por el tiempo ha sido la de Jaén, pero también en ésta da impresión sobre la otoñada es mucho mejor, aunque se teme que tarden en venir las lluvias y se pierda lo adelantado. Los pastizales, en Córdoba, han mejorado notablemente, especialmente en las zonas altas, y esta impresión puede generalizarse al resto de las tierras andaluzas.

Extremadura se mantiene firme en posición ventajosa, pero, como el resto del país, reclamando más riego atmosférico que consolide la evolución favorable de la ganadería.

Desde luego, apreciado en términos generales el estado actual del censo pecuario español, se aprecia una sensible mejoría del mismo, desde el punto de vista de las disponibilidades de hierba, pero no desconocemos que nos hallamos en un momento crucial. Lo mismo puede consolidarse este beneficioso cambio, que deshacerse como humo batido por el viento las esperanzas que nos animan en estos instantes. Observemos la climatología. Si ésta mantiene un tono suave y lluvioso, debemos tomarlo como buen augurio. Si, por el contrario, se enfría y se resiste a irrigar el suelo, entonces, como decimos antes, ¡adiós ilusiones! En 15 días se juega mucho la cabaña española.

Es singular lo que está sucediendo en el mercado de las legumbres secas. Hasta ahora, la libertad comercial no se ha traducido en ventaja para el consumidor, desde el punto de vista económico, siquiera tenga la muy importante de comprar cómo, cuándo y en la cuantía que desee. El resultado de ver afinados los precios, no lo vemos por parte alguna, siquiera no desesperemos de ello. Algún día analizaremos las causas, o las posibles causas de la uniformidad de cotizaciones que se aprecia en el comercio de cada localidad, y que no responde, en absoluto, al fin en que se inspiró la disposición del Gobierno sobre libre circulación y venta de artículos tan esenciales.

Veamos los precios que actualmente rigen en algunas regiones:

Valle de Losa (Burgos).—Judías, 13-14 pesetas kilo; lentejas, 10-11.

Alcázar de S. Juan (Ciudad Real).—Garbanzos, a 10 pesetas; judías, a 11; lentejas, a 6.

Avila.—Garbanzos, a 9 y 10 pesetas; judías, a 11 y 12; lentejas, a 8.

Medina del Campo.—Garbanzos, a 9,70 y 11 pesetas, según tamaño y procedencia; judías blancas, a 10 y 12,50; de color, a 9; lentejas, a 7 y 8.

Ubeda (Jaén).—Garbanzos, a 8; judías, a 12; lentejas, a 6,50 y 7.

Torrelavega, zona no productora de garbanzos y lentejas.—Judías, a 11 pesetas; lentejas, a 7; garbanzos, a 10 y 11.

Talavera de la Reina (Toledo).—Garbanzos, a 8 y 8,50; judías, a 11.

DESDE 25 A 34 PESETAS OSCILA EL PRECIO DE LA DOCENA DE HUEVOS

En general, la tendencia es alcista

Y también se acusa bastante escasez

La buena mujer campesina manipula cuidadosamente en una cesterita. Debía llevar en ésta unas cuatro docenas de huevos, y ponía en orden la mercancía, después del viaje que había hecho con su pequeño tesoro defendido de posibles deterioros por tupidas capas de paja.

—Señora; ¿a cómo los vende usted?

Y ella, un poco cohibida, quizá un poco avergonzada, contestó con una voz de susurro aderezada con una exquisita sonrisa:

—A 30, señor.

Y creamos percibir en ella cierta pesadumbre, pero también un gesto resignado, que podría interpretarse: ¿Qué quiere usted? Una hace lo que ve...

Todavía faltan varias semanas para Navidad, y ya en el mercado huevo se percibe la relativa proximidad de aquella conmemoración, que se fija como índice tope del alza de precios de dicho producto, disponiéndose cada cual para beneficiarse en la medida de sus posibilidades del salto de vértigo, hacia arriba, que en tales fechas da la demanda. Y si, además, vease que, como a toque de cornetín, la oferta ha adoptado, en general, una actitud de reserva. Hay que almacenar para las fechas próximas, en que la mercancía «es arrebatada de las manos, sin paramientos en la cotización». Entonces saldrán a la venta fabulosas cantidades, como si también a toque de cornetín, las ponedoras, ante la perspectiva de proporcionar «pelotillas» a sus dueños, 2,50 ó 3 pesetas por cada cacareo, hubieran pasado jornadas enteras de trabajo intensivo volando del suelo al ponedero, del ponedero al suelo, y vuelta a empezar, hasta quedar exhaustas. ¿Como si no supiésemos que para entonces, frías y desplumadas, de lo que menos se preocupan es del cumplimiento de la elevada misión que la naturaleza les tiene encomendada!

Lo cierto es que las noticias recibidas de diversas regiones son coincidentes en que la oferta de huevos apenas es perceptible, y que las cotizaciones están en alza. Veámoslo:

Talavera de la Reina.—A 25 pesetas la docena, y en alza, notándose escasez.

Alcázar de San Juan.—Pocas existencias. Algunos días de la semana está desabastecido el mercado. Se cotizan a 28 pesetas docena, habiendo subido dos en las últimas fechas.

Segovia.—A 29 y 30 pesetas.

Avila.—A 27,50 y 28.

Medina del Campo.—La venta de huevos casi ha desaparecido. Son muy escasos y pequeños por lo general. Según tamaño oscilan entre 26 y 30 pesetas.

Ubeda (Jaén).—A dos pesetas unidad.

Torrelavega (Santander).—Los de Castilla, a 28; los de la provincia, a 34 pesetas.

Alava.—A 28 y 29 pesetas.

Córdoba.—Mucha demanda y poca oferta. Se cotizan a 2,40 unidad, los del campo; y a 2,10, unidad, si son de la parte de la Penibética.

EL MERCADO LANERO

Siguen haciéndose transacciones a precios altos

Pero se está operando de una manera silenciosa

A simple vista nadie podría apreciar actividad alguna en el mercado de la lana. Aparentemente, se halla totalmente paralizado. En la realidad no es así, pues con toda evidencia se siguen realizando transacciones, aunque en pequeña escala, anotándose precios muy semejantes a los de comienzos de la campaña. Se afirma que en Extremadura algunas partidas de lana de merinas trashumantes se están pagando hasta a 55 pesetas, y que en tierras de Castilla la Vieja rige el precio de 45, también para la fibra de merinos.

¿A qué obedece esta extraña y silenciosa reacción de algunos medios textiles? Resulta muy difícil contestar cumplidamente a tal pregunta. Parece ser que este mercado se halla influenciado por la situación internacional derivada de los acontecimientos en el continente asiático. Algunos círculos laneros indeterminados, temiendo una complicación bélica—que no quiera Dios que se produzca—y que traería como de la mano el alza en el mercado de la lana, procuran cubrir las necesidades de su industria, pero otra impresión, indica que esta nueva etapa de compras, tan discretamente realizada, pudiera obedecer simplemente a que algunas fábricas estén a punto de quedarse sin existencias debido a la reserva con que actuaron al comienzo de la campaña, con la esperanza de que las cotizaciones de entonces descendiesen en el momento en que aquella alcanzara su punto álgido. Y ahora no tienen más remedio que adquirir la materia prima necesaria, encontrándose con que los poseedores de la misma siguen firmes en sus pretensiones de primera hora.

Sea aquella o ésta la causa, es lo cierto que los precios de la lana siguen altos, contrariamente a lo que cabía esperar en época tan avanzada.

MENOS GANADO A LA MONTANERA QUE EN LA CAMPAÑA ANTERIOR

En cambio se ceba más a base de piensos, que en 1949, en Extremadura y en Andalucía

Se confirma, como tenemos dicho, que en Extremadura y en Andalucía, como consecuencia de la buena campaña cerealista, se ceba más ganado de cerda a base de piensos, que en la campaña anterior, en que la montañera suplió a la deficiente cosecha de gramíneas. Por cierto que en esas regiones se ha madrugado en ese sentido, y a estas fechas son muchas las transacciones realizadas en cebones, a precios que oscilan, según las primeras noticias, entre 42 y 43 duros arroba.

Asimismo parece confirmarse nuestro vaticinio de que a pesar de ser bastante inferior a la de 1949, la cosecha bellotera, será aproximadamente igual el número de ejemplares cebados que salgan de las tierras extremeñas y andaluzas, por la razón antes expresada, es decir, porque la menor producción de bellota se compensa con las abundantes disponibilidades de granos de pienso.

La montañera está recibiendo ganado porcino en bastante menor cantidad que el año pasado. Son coincidentes las noticias que acabamos de recibir, en tal sentido, de diversas regiones. En Córdoba la bellota se vende al precio de 1,25 pesetas el kilo, y para reposición de cerdos rigen los precios siguientes: a Mayo, a 125 pesetas por arroba, y sin fecha tope, a 30 y 31 duros.

Desde el Norte de Burgos nos dicen que se registra una verdadera invasión de cerdos procedentes de Extremadura para el aprovechamiento de la bellota de aquellos montes, en los que se aprecia abundancia de dicho fruto.

MENOS GANADO A LA MONTANERA QUE EN LA CAMPAÑA ANTERIOR

En cambio se ceba más a base de piensos, que en 1949, en Extremadura y en Andalucía

Se confirma, como tenemos dicho, que en Extremadura y en Andalucía, como consecuencia de la buena campaña cerealista, se ceba más ganado de cerda a base de piensos, que en la campaña anterior, en que la montañera suplió a la deficiente cosecha de gramíneas. Por cierto que en esas regiones se ha madrugado en ese sentido, y a estas fechas son muchas las transacciones realizadas en cebones, a precios que oscilan, según las primeras noticias, entre 42 y 43 duros arroba.

Asimismo parece confirmarse nuestro vaticinio de que a pesar de ser bastante inferior a la de 1949, la cosecha bellotera, será aproximadamente igual el número de ejemplares cebados que salgan de las tierras extremeñas y andaluzas, por la razón antes expresada, es decir, porque la menor producción de bellota se compensa con las abundantes disponibilidades de granos de pienso.

La montañera está recibiendo ganado porcino en bastante menor cantidad que el año pasado. Son coincidentes las noticias que acabamos de recibir, en tal sentido, de diversas regiones. En Córdoba la bellota se vende al precio de 1,25 pesetas el kilo, y para reposición de cerdos rigen los precios siguientes: a Mayo, a 125 pesetas por arroba, y sin fecha tope, a 30 y 31 duros.

Desde el Norte de Burgos nos dicen que se registra una verdadera invasión de cerdos procedentes de Extremadura para el aprovechamiento de la bellota de aquellos montes, en los que se aprecia abundancia de dicho fruto.

Ha cesado la caída de la aceituna

En algunas zonas, la cosecha gana puntos

Como era de esperar, las lluvias han favorecido a la aceituna en su último ciclo, pero no en todas partes. En Extremadura y en algunas zonas de Andalucía es poco perceptible la mejoría, pero existen otras en la misma región andaluza y en las demás comarcas olivares, donde con toda evidencia la cosecha olifolca ha ganado puntos como consecuencia de haber cesado la caída de la aceituna y de sazonar ésta en mejores condiciones de lo que se preveía.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postro, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

Elixir STOMACAL SAIZ DE CARLOS

¡Señora! Sus gallinas ¿están tristes? ¿Ponen poco? ¡Delas

"AVE SANIL"

Paños para Abrigos

En un extenso surtido de clases, colores y precios

La Aragonesa, S. L.

San Francisco, 6 y 8

Teléfono 19-72

A umbrado permanente luz propia

Grupos motobombas

Norias, accesorios. Las mejores marcas. Garantías. Facilidades

J. HORCAJO Y C., S. L.

San Clemente, 7 Teléfono 1848

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO BIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS BERNANI - GUIPUZCOA

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Cervantes, 28, principal

Accidentes del Trabajo. Incendios. Individual de Accidentes. Enfermedad.

Teléfono 1268

Triunfo definitivo de España en la O. N. U.

Por 38 votos a favor, 10 en contra y 12 abstenciones, queda sin efecto el boicot diplomático impuesto a nuestra Patria en 1946

Admisión de España en los organismos técnicos de las Naciones Unidas

Ha llegado a Madrid el nuevo embajador de Turquía en España

Flushing Meadows, 4.—Por 38 votos a favor, 10 en contra y 12 abstenciones, ha sido aprobada por la Asamblea general de la O. N. U. la proposición derogatoria de los acuerdos del 15 de Diciembre de 1946, sobre España.

El preámbulo fué aprobado por 38 votos a favor, 9 en contra y 11 abstenciones; el primer párrafo relativo a la derogación de los citados acuerdos del 12 de Diciembre, por 38 a favor, 10 en contra y 12 abstenciones, y el segundo párrafo, por el que se admite a España en los organismos subsidiarios de las Naciones Unidas, por 39 votos a favor, 10 en contra y 11 abstenciones.—Efe.

LA PROPUESTA FUE APROBADA SIN DISCUSION

Flushing Meadows, 4.—La Asamblea general inició esta tarde la discusión del dictamen emitido por la Comisión Política especial sobre la propuesta para derogar la resolución

A 150 kilómetros de la capital del Tibet están las fuerzas de la China comunista

Kalimpong (India), 6 (1 t.).—Las tropas comunistas chinas se encuentran a 150 kilómetros de Lhasa, capital del Tibet, según noticias de fuente competente recibidas en Kalimpong.—Efe.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

- Madrid, 6.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:
- CON 600.000 PESETAS
 - 27.227.—Barcelona.
 - CON 300.000 PESETAS
 - 42.531.—Barcelona.
 - CON 150.000 PESETAS
 - 1.436.—Gijón, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza.
 - CON 7.500 PESETAS
 - 2.611.—Málaga, Alcoy, Estepona, Bilbao.
 - 6.152.—Marchena, Irún, Antequera, Granada.
 - 10.648.—Madrid, Bilbao, Murcia y Huelva.
 - 13.360.—Madrid, Barcelona, Granada.
 - 18.867.—Loja, Sevilla, Murcia, Bilbao.
 - 21.236.—Burriana, Bilbao, Barcelona, Albacete.
 - 27.980.—Murcia, Huesca, Vera, Linares.
 - 31.021.—Santiago, Bilbao, Huelva, Madrid.
 - 46.578.—Castellón.
 - 50.951.—Sevilla.—Logos.

Alarma en N. York

Un joven transmitió por altavoces unos avisos sobre un supuesto bombardeo atómico

Nueva York, 5.—Un joven de 23 años de edad, Stanley Gordon, provocó anoche la alarma entre el vecindario neoyorquino al transmitir por un sistema de altavoces desde su casa unos avisos sobre un supuesto bombardeo atómico.

La Policía dice que cerca de mil transeúntes corrieron por las calles en busca de cobijo y que los conductores de vehículos abandonaron sus puestos para encontrar también refugio seguro al escuchar por los altavoces lo siguiente: «Aviones no identificados se acercan a la ciudad de Nueva York. Todos los habitantes deben apagar inmediatamente las luces.»

El causante de la alarma ha sido detenido y condenado a treinta días de prisión.—Efe.

de 1946, que aconsejaba la retirada de embajadores de Madrid.

El presidente, Entezam, preguntó a los delegados si el dictamen iba a ser debatido, o bien votado sin discusión. Por 33 votos contra 5 y 12 abstenciones, se acordó lo segundo.

El delegado de El Salvador, Héctor David Castro, dijo que se había abstenido en la votación, pero que creía que la cuestión debía ser discutida.—Efe.

El delegado polaco explica su voto

El delegado polaco, Kat Suchy, hizo entonces uso de la palabra para explicar su voto. Dijo que la votación en contra del debate ha sido una maniobra para acelerar la aprobación del proyecto de resolución.

A medida que avanza en su discurso se vio que Kat Suchy, en su explicación de voto, estaba haciendo una declaración política perfectamente preparada. El orador repitió muchos de los argumentos expuestos ante la Comisión Política, como por ejemplo, el de que «España se ha convertido en parte de los preparativos de la llamada guerra preventiva».

El presidente limita el tiempo de cada orador

Al terminar Suchy su discurso, el presidente Entezam, advirtió que limitaría a siete minutos el tiempo de cada orador para explicar su voto.

Hablan el delegado soviético y sus satélites

A continuación intervino el delegado soviético, Arutunian, quien volvió a exponer su punto de vista contrario a la resolución.

Luego hicieron uso de la palabra los delegados de Ucrania y Checoslovaquia, quienes repitieron los argumentos ya expuestos ante la Comisión Política. El delegado de Rusia Blanca explicó a su vez el voto en el tiempo de siete minutos, como los demás oradores.

«Carece de lógica la actitud de los países comunistas»

El delegado boliviano dijo que se había abstenido de intervenir para evitar un debate general, y que la actitud de los países comunistas no es lógica, porque atacan al Gobierno de Madrid, al tiempo que hacen campaña para la admisión del régimen de Pekín en la O. N. U. cuando ese régimen «está interviniendo en Corea» contra las fuerzas de las Naciones Unidas.

El delegado de El Salvador

El delegado salvadoreño manifestó que las explicaciones de voto habían creado tal cortina de humo, que consideraba necesario explicar de nuevo las razones de la resolución de los ocho países. La resolución de 1946—dijo—demostró su ineficacia y por tanto es inútil mantenerla, y por otro lado resulta esencial que España participe en las actividades técnicas de los organismos especializados, por el bien de estos mismos organismos.

La votación

A continuación, la Asamblea procedió a votar la resolución. Australia solicitó que se hiciera párrafo por párrafo, y así se acordó.

El voto sobre la totalidad de la propuesta arrojó 38 países a favor, 10 en contra y 12 abstenciones.

En favor votaron:

- Afganistán, Africa del Sur, Arabia Saudita, Argentina, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China, Colombia, Costa Rica, Ecuador, Egipto, Estados Unidos, Filipinas, Grecia, Haití, Honduras, Irán, Iraq, Líbano, Liberia, Luxemburgo, Nicaragua, Países Bajos, Pakistán, Panamá, Paraguay, Perú, República Dominicana, Salvador, Siam, Siria, Turquía, Venezuela y Yemen.

El aumento de un voto respecto al escrutinio alcanzado en la Comisión política especial, se debe a Luxem-

burgo, cuyo representante estaba ausente por enfermedad en aquella ocasión.

En contra: Bielorrusia, Checoslovaquia, Guatemala, Israel, Méjico, Polonia, Rusia soviética, Ucrania, Uruguay y Yugoslavia.

Abstencidos: Australia, Birmania, Cuba, Dina-

Una manifestación neofascista disuelta por la Policía en Roma

Roma, 6 (1 t.).—Escuadras de asalto de la Policía armada, con porras, han disuelto una manifestación neofascista que intentaba circular por las calles más céntricas de la ciudad. Un millar de policías, montados en «jeeps», se dirigieron velozmente hacia la plaza Colonna para deshacer

Mac Arthur: «La presencia de tropas chinas en Corea plantea una cuestión de la más grave significación internacional»

Después de llevar a fin práctico la guerra un nuevo Ejército de refresco se nos enfrenta ahora, apoyado por la potencia de grandes reservas extranjeras

Nuestra misión actual se limita a la destrucción de esas fuerzas

PROCLAMA COMUNISTA DE AYUDA A COREA

Londres, 5.—La agencia de noticias comunista Nueva China han difundido por radio una declaración de apoyo a «todos los ciudadanos que voluntariamente se empeñen en la misión de resistir a Norteamérica, ayudar a Corea, proteger sus hogares y defender su patria».

La radio dijo que tal declaración ha sido hecha por el partido comunista chino y otras organizaciones rojas. Las tropas chinas que están luchando en Corea septentrional no son mencionadas directamente en la declaración.

Luego la declaración hace referencia al espíritu que anima a los chinos a ofrecerse «voluntarios» para ayudar a Corea.

La declaración ha sido expedida en Pekín, y dice que la seguridad de China se ve seriamente afectada por la actuación de los Estados Unidos en el Extremo Oriente. Acusa a Norteamérica de haber iniciado la guerra en Corea, violado los derechos de China al proteger Formosa con la in-

UN CAZA ESPAÑOL CAE EN MAR CHICA

El piloto fue recogido indemne por un velero

Melilla, 5.—Un avión de caza Fiat, perteneciente al aeródromo de Tauima, se precipitó en Mar Chica, a unos 800 metros de Villa Nador. El velero motor «Virgen de los Dolores», que se dirigía a dicha localidad, cambió de rumbo y marchó rápidamente al lugar del suceso. Pudo recoger a tiempo al piloto, teniente don Rafael Calvo Mora, que aunque continuaba nadando se hallaba bastante agotado a causa del peso de la ropa. El teniente señor Calvo resultó ileso.

marca, Etiopia, Francia, Gran Bretaña, India, Indonesia, Noruega, Nueva Zelanda y Suecia.

La votación del primer párrafo referente a la anulación de las recomendaciones de 1946 para la retirada de embajadores y ministros acreditados en Madrid, arrojó los mismos resultados que quedan descritos.

La votación del segundo párrafo, relativo al ingreso de España en los organismos especializados de las Naciones Unidas, fué de 39 votos a favor, 10 en contra y 11 abstenciones. El sufragio número 39 corresponde a Australia, que se abstuvo en las otras dos votaciones.—Efe.

Llega a Madrid el nuevo embajador de Turquía

Barajas, 5.—A las dos de la madrugada ha llegado en avión, procedente de Estambul, el nuevo ministro de Turquía en España, Mechmed Esad Atuner, para ocupar el cargo que estaba vacante desde hace cuatro años. En el aeropuerto fué recibido por el encargado de Negocios de su país en España y algunos periodistas.

En el mismo avión llegaron don José Antonio Sangroniz embajador de España en el Quirinal, don Roberto de Satorre Vives, director general de Política Interior, procedentes de Roma.—Cifra.

la manifestación que, como protesta a la negativa del Gobierno a autorizarles para celebrar un acto político en Bari, se había organizado. La Policía empleó también mangas de riego para disolver a los manifestantes, deteniendo a 30 de éstos.—Efe.

¿SABOTAJE?

Arden 85 vehículos militares ingleses destinados a Corea

LAS AUTORIDADES ABREN UNA INVESTIGACION

Aldershot (Inglaterra), 6 (1 t.).—Las autoridades británicas investigan las causas del incendio que ha destruido 85 vehículos militares. Se admite la posibilidad de que se trate de un acto de sabotaje, puesto que los coches estaban destinados para ser enviados a Corea. El incendio se declaró en un gran parque móvil y las llamas alcanzaron a otros motores y a varios carros de combate del Ejército. Los daños, según las mismas autoridades, ascienden a medio millón de libras esterlinas.

A los pocos minutos de comenzar el fuego se produjo una explosión que sacudió todos los edificios de las inmediaciones. El parque móvil tenía unas dimensiones de 150 metros de longitud por 80 de ancho. Era el mayor de toda la comarca.

En las investigaciones participan detectives y agentes de la Policía militar. Han sido interrogados algunos de los 1.200 obreros que trabajaban en el parque. En el momento de producirse el incendio sólo había en el interior del parque tres o cuatro empleados civiles. Ahora patrullan por las inmediaciones de las humeantes ruinas soldados del Ejército, con bayoneta calada.—Efe.

Mañana, elecciones en EE. UU.

Es posible que influyan en ellas los reveses militares en Corea

1.200 emisoras radiarán un discurso de Truman

Washington, 6 (1 t.).—En los círculos norteamericanos se admite la posibilidad de que los recientes reveses militares de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea puedan influir en la marcha de las elecciones de mañana en Norteamérica. La campaña electoral se encuentra en su punto culminante. Más de 65 millones de norteamericanos se cree que escucharán el discurso que desde San Luis pronunciará el Presidente Truman, retransmitido por 1.200 emisoras de radio y 76 estaciones de televisión. Se trata del acontecimiento que ha de tener mayor difusión en la historia de los Estados Unidos.

La Prensa, la Radio, la Televisión y todos los demás medios de propaganda, son utilizados por los partidos políticos en la campaña electoral. Serán 45 millones de electores los que acudirán a las urnas, según opinión expresada por un portavoz de una de las grandes organizaciones sindicales que intervienen abiertamente en las elecciones a favor del partido demócrata.—Efe.

Fuerzas chinas y norecoreanas han roto el frente aliado

La brigada británica queda aislada

Llamamiento comunista al pueblo chino para que acuda en ayuda de Corea del Norte

tervención de su escuadra y de haber ordenado la agresión en Indochina. Explica que el ataque de los Estados Unidos a Corea ha sido «una treta para disimular el verdadero objetivo, que es el de atacar a China», y añade que «los imperialistas norteamericanos copian la vieja añagaza de los japoneses: primero invadir Corea y luego invadir China».

LOS SURCOREANOS OCUPAN TOTALMENTE KINGCHU

Frente nordeste de Corea, 5.—Un portavoz del décimo Cuerpo de Ejército informa que Kingchu ha sido totalmente ocupado por la división surcoreana Capitol, después de dos días de lucha en las calles de la ciudad. Añade que la séptima división de Infantería ha avanzado hoy seis kilómetros y medio al norte de Pung-san.—Efe.

LA BRIGADA BRITANICA HA QUEDADO AISLADA

Tokio, 6 (1 t.).—Fuerzas chinas han roto el frente de defensa anglo-norteamericano al norte del río Chongchong y dispararon con fuego de mortero sobre las inmediaciones de la parte norte de la ciudad de Anju. Chinos uniformados de azul y calculados en número equivalente a una división, llegaron hasta una distancia de cuatro kilómetros y medio del puente que sirve de acceso a la ciudad, a pesar de que la aviación norteamericana castigó aquel sector con uno de los más intensos ataques aéreos de toda guerra. Su avance aisló momentáneamente a la 27 brigada de la Commonwealth, en Pak-chon, a 16 kilómetros al norte del

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN COVADONGA

Oviedo, 5.—El ministro de Obras Públicas ha estado hoy en Covadonga, acompañado del gobernador, subgobernador y director del Banco de España. También figuraban en la comitiva las autoridades provinciales.

IMPORTANTE COMUNICADO DEL GENERAL MAC ARTHUR

Tokio, 6 (1 t.).—El Cuartel general de Mac Arthur ha facilitado el siguiente comunicado:

«La posición militar de las fuerzas de las Naciones Unidas en los sectores occidentales de Corea del Norte está ahora suficientemente estabilizada, y la información sobre la identificación de las unidades enemigas adecuadamente evaluada para permitir colocar la situación derivada de las operaciones de los últimos días en perspectiva adecuada.»

«La guerra de Corea se lleva a fin práctico con el cierre del copo de elementos enemigos al norte de Pyong-yang y la captura de la región costera, siendo el número de prisioneros de la guerra bastante mayor de ciento treinta y cinco mil, los que con otras bajas, que pasan de 200.000, arrojan un número total de bajas de 335.000, resultando un cálculo bastante aproximado del total de la fuerza militar de Corea del Norte.»

Los comunistas cometieron uno de los actos más ofensivos de desprecio al derecho internacional que registra la historia, moviendo sin ningún escrúpulo elementos de fuerzas comunistas.

(Continúa en la página 4)

Si necesita **IMPRESOS** encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**